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Р ечник  на к орист ени поим и: 
Аеросол    Суспензија на цврсти и течни честичк и во гасен 

медиум. 
Атмосферск а вода Дож довна вода што дотек ува од пок риви и места 

к аде што не се одвиваат процесите. 
Барање         Барањето поднесено од страна на Операторот за 

оваа дозвола 
ГВЕ   Гранични вредности на емисија 
ГИЖ С   Годишен извештај за ж ивотна средина 
Годишно Приближ но во интервали на 12 месеци Период 

или дел од период од 12 последователни месеци 
Гранични вредности 
на емисија 

Масата, изразена во  смисла на одредени 
специфични                    параметри, 
к онцентрацијата и/ или нивото на испуштање, к ои 
не смеат да бидат надминати во тек от на еден или 
повеќ е временск и периоди. 

Граница за масен 
проток    

Гранична вредност на емисија к оја е изразена 
к ак о мак симална маса на една супстанција што 
мож е да биде  емитирана во единица време. 

dB(A)   Децибели 
Ден   Сек ој период од 24 часа 
Дневно   За време на сите денови од работата на 

инсталацијата  и во случај на емисии, к ога 
емисиите се одвиваат ; со најмалк у едно мерење 
во било к ој еден ден. 

Договор   Писмен договор 
Док ументација   Сек ој извештај, запис, податок , слик а, предлог, 

интерпретација или друг док умент во писмена 
или елек тронск а форма к ој се бара со оваа 
дозвола 

I .S.EN Интернационален стандард ЕН 
Индустриск и не 
опасен отпад 

Согласно дефиницијата за “индустриск и не 
опасен отпад“ од член 6 од Зак онот за управување 
со отпад: Индустриск и нео-пасен отпад е отпадот 
што се создава при производствените процеси во 
индустријата и не содрж и опасни к арак теристик и 
од к омуналниот отпад; 
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Инсталација   Согласно дефиницијата за “инсталација“ од член 5 
од  Зак онот за ж ивотна средина : 
 - во однос на интегрираните ек олошк и дозволи, е 
неподвиж на техничк а единица к аде што се вршат 
една или повеќ е пропишани ак тивности и 
ак тивности к ои се непосредно поврзани со нив, а 
к ои би мож еле да имаат ефек т врз емисиите и врз 
загадувањето; 
- во однос на спречувањето и к онтролата на 
хавариите со учество на опасни супстанции, 
инсталација е техничк а единица во рамк ите на 
еден систем во к ој се произведуваат, 
употребуваат, ск ладираат или се рак ува со опасни 
супстанции. Таа ја вк лучува целок упната опрема, 
објек ти-те, цевк оводите, машините, алатк ите, 
приватните ж елезни споредни к олосеци, 
станиците за истовар к ои ја опслуж уваат 
инсталацијата, ск ладовите или сличните   градби, 
потребни за работа на инсталацијата. 

ИСК З   Интегрирано спречување и к онтрола на 
загадувањето 

ИСО   Интернационална организација за стандарди 
К  К елвин (единица мерк а за температура). 
kPa К ило Паск али. 
К вартално Цел или дел од период од три последователни 

месеципочнувајќ и од првиот ден на Јануари, 
Април, Јули или Ок томври. 

Leq    Ек вивалентно к онтинуирано ниво на звук  
Лок ација 
чувствителни на 
бучава (ЛЧБ) 

Сек оја  резидентна  к уќ а, хотел ,  болници,  
училишта,     верск и објек ти,  или  било други  
места и објек ти  за  к ои е  потребно отсуство на 
бучава со нивоа к ои  предизвик уваат 
непријатност. 

МДК  Мак симална  дозволена  к онцентрација на 
загадувачк и  материи во гасовите к ои се 
емитираат. 

Месечно Минимум 12 пати во тек от на една година, 
приближ но вомесечни интервали. 

Надлеж ен орган Тело одговорно за издавање на ИСК З дозволи 
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НДТ Најдобри достапни техник и 
Ноќ но време Од 22.00 до 08.00 часот 
Одрж ува Чување  во  добра  состојба,  вк лучувајќ и  и   

редовна  инспек ција, сервисирање,  к алибрација и 
поправк и док олк у  се  потребни,  со цел  адек ватно 
да извршува функ цијата. 

Оператор    Согласно дефиницијата за “Оператор” од член 5 од 
Зак онот  за ж ивотна средина: 
 - сек ое  правно или физичк о  лице  к ое  врши  
професионална ак тивност,   или врши ак тивности    
прек у инсталацијата и/ или ја к онтролира,  или 
лице  на  к ое  му се  доверени или  делегирани 
овластувања  за  донесување  ек ономск и  одлук и  
во  однос  на ак тивноста  или  техничк ото   
работење, вк лучувајќ и го и носителот на   
дозволата или  овластување за так вата ак тивност, 
односно лицето к ое е  задолж ено да регистрира 
или алармира за   
ак тивноста. 

Полугодишно Целиот или дел од периодите од 6 последователни 
месеци 

Постројк а Сек ое место или простор употребен за 
преработување  или  пак  третман на отпадот. 

Праг за масен проток  К оличина на масен проток , над к оја се применува 
ограничување со МДК  

ПРЕО     Проценк а на ризик от од ек олошк а одговорност 
Прилог   Сек ое  повик ување   на  Прилог од  оваа  дозвола  

се  однесува на прилози поднесени к ак о дел од 
оваа дозвола 

Примерок    Док олк у к онтек стот на оваа дозвола не к аж ува 
нештоспротивно, примерок от ќ е вк лучи мерење 
со елек тронск и инструменти. 

ПСОВ    Пречистителна станица за отпадни води 
ПУЖ С Програма за управување со ж ивотната средина 
ПУРЗ   План за управување со ризик от по затворање 
Работни часови Часови/ време во к ое инсталацијата има дозвола/ е   

овластена да работи. 
 

РЗПЗМ      Регистер на загадувачи и пренос на загадувачк и 
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м ат ерии. 
РК  Растворен к ислород 
СЧ Суспендирани честичк и 
Санитарен/ к омунален 
ефлуент 

Отпадни  води  од  тоалетите, местата за миење и  
к антината  во инсталацијата. 

Слик а   Сек ое  повик ување  на слик а или број  на  слик а 
значи слик а или број на слик а  содрж ани во  
барањето, освен  ак о  не  е  на  друг начин 
договорено. 

Стандардна  метода     Национална, европск а  или  интернационално  
признаена процедура  (пр. И.С. ЕН, ИСО, ЦЕН, БС 
или ек вивалентно). 

СУЖ С   Систем за управување со ж ивотната средина 
ХПК  Хемиск а потрошувачк а на к ислород 
БПК  Биолошк а потрошувачк а на к ислород за 5 дена 
ЦЕН (CEN) Comit e  Europeen De Normalisat ion – European  

Commit t ee  for 
St andardisat ion. 
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Вовед 

Овие воведни белешк и не се дел од дозволата 
 
Следната дозвола е издадена согласно Зак онот за ж ивотна средина 
(Служ бен весник  53/ 05, 81/ 05, 24/ 07, 159/ 08, 83/ 09, 48/ 10, 124/ 10, 51/ 11, 
123/ 12, 93/ 13, 187/ 13, 42/ 14, 44/ 15, 129/ 15, 192/ 15, 39/ 16, 28/ 19, 65/ 18, 99/ 18 и 
“Служ бен весник  на Републик а Северна Мак едонија“ бр.89/ 22 и 171/ 22),  
за работа на инсталација што извршува една или повеќ е ак тивности 
наведени во Уредбата на Владата за “Определување на инсталациите 
за к ои се издава интегрирана ек олошк а дозвола со временск и распоред 
за поднесување оперативни планови ", до одобреното ниво во 
Дозволата. 
 
 
К раток  опис на инсталацијата регулирана со оваа дозвола 
 
Други интегрирани дозволи поврзани со оваа инсталација 
Сопственик  на Дозволата Број на Дозвола Дата на издавање 
А-Интегрирана ек олошк а дозвола УП1-11/ 3-1680/ 2017 01.10.2019 

 
Заменети дозволи/ Согласности/ Овластувања поврзани со оваа инсталација 
Сопственик  Референтен број Дата на издавање 

/  /  /  

 
Основна дејност на инсталацијата ЕУРО БРИК  К ОМПАНИ ДОО Велес е 
производство на цигли к оја к ак о основна  сировина се к ористи глина. 
Просторот на инсталацијата е лоциран во рамк ите на урбанистичк иот 
опфат за индустриск а зона на градот Велес (на дел од  к ругот на 
поранешната фабрик а "К иро Ќ учук ), со градеж ни објек ти на вк упна 
површина од 21.066 м2  и земјоделск о земјиште со вк упна површина од 
8.242 м2 .Во производниот процес на ЕУРО БРИК  К ОМПАНИ ДОО Велес 
се оспособени следните објек ти и лок ации во / на к оишто се одвиваат 
главните  или  помошните процеси: 
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П рик аз на објек т ит е и лок ациит е к аде ш т о се одвиваат  процесит е во 
И нст алацијат а 

И нст алацијат а ја сочинуваат  следнит е ак т ивност и: 

-Р удничк и ак т ивност и (површ инск и иск оп на глина), 

-Главни производни ак тивности (производство на ќ ерамичк и блок ови), 
-Помошни процеси (ск ладирање на суровината и на готовите 
производи, ск ладирање на резервни делови и помошни материјали, 
лабораториск и испитувања на суровината, меѓупроизводите и 
готовите производи, одрж ување на машините и опремата и изработк а 
на делови). 
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Основнат а суровина (глинат а), Операт орот  ја добива од  површ инск и 
к оп  од наоѓалиш т ет о "П ара нива" со вк упна површ ина на лок ацијат а од 
48,9 ha и ек сплоат ациск а површ ина на иск опот  од 19,4 ha и оддалечен 
на 2,5 к м  западно од И нст алацијат а и градот  В елес. К онцесијат а за 
наоѓалиш т ет о на лок алит ет от  “П ара нива” е доделен на ф ирм ат а А к т ив 
К онст рак ш н Д ОО Ск опје со Д оговор за к онцесија за ек сплат ација на 
м инерална суровина-глина. Е уро Б рик  К ом пани Д ОО В елес им а 
ск лучено договор за соработ к а со А к т ив К онст рак ш н Д ОО Ск опје к ак о 
носит ел на к онцесиск ит е права. Т ехнолош к иот  процес за производст во 
на к ерам ичк и блок ови се сост ои во: м еш ање на суровинск ит е 
м ат еријали, к алапење и пот иснување  со цел да се добие баранат а 
ф орм а, суш ење во т унелск а суш ара, печење во т унелск а печк а и 
пост епено ладење на гот овиот  производ.Со соодвет на м еханизација 
суровинат а се ист оварува во к ругот  на И нст алацијат а, и по извесно 
врем е се носи  на грубо и ф ино м елење за да т ак а изм еленат а глина се 
влаж ни и се ост ави да одлеж и во зат ворен базен. Со пом ош  на 
к оф ичест  багер и т ранспорт ни лент и се носи во погонот  за ф орм ирање 
на м еѓупроизводот  со пом ош  на вак ум  агрегат . В лаж ниот  
полупроизвод прек у авт ом ат изиран сист ем  се внесува во суш ара од  
т унелск и т ип со т ри т унела со по два к олосек а и еден излезен к олосек  
за поанат ам ош но суш ење. Т оплиот  воздух (80-100oС) пот иснуван од два 
вент илат ори влегува во к аналот  на суш арат а. В лаж ниот  изладен 
воздух (300С и со релат ивна влаж ност  од 30%) ја напуш т а суш арат а  низ 
два цевоводи (диф узора) во к ои им а два радијални вент илат ори к ои го 
исф рлаат  влаж ниот  воздух во ат м осф ерат а. П от оа глиненит е блок ови 
рачно се редат  на ш инск и вагони  и се внесуваат  во т унелск ат а  печк а 
долга 104м  к аде пом инуваат  низ т ри зони: зона на предгревање ,зона 
на печење(ж арна зона) и зона на ладење. П ечк ат а се загрева со пом ош  
на повеќ е групи (вулк анск и и им пулсивни)горилници од к ои еднит е се 
на зем јен гас (м ет ан) а другит е на м азут . Овој т ип на загревање е 
изм енет  во 2020 година, во ф унк ција на работ ат а на Т унелск ат а печк а, 
е инст алирано нова пост ројк а за к орист ење на енергенс-П ет рол к ок с, 
набавено е нова опрем а за ск ладирање и пренос до печк ат а и т оа: 2 
силоси со вк упен к апацит ет  од 20 т они за ск ладирање на П ет рол к ок с, 7 
горилници за содвет ниот  енергенс, а енергенсот  м азут  прест анува да 
се упот ребува. В о ф унк ција на новат а пост ројк а на енергенс-П ет рол 
к ок с, инст алирани се два гасиф ик ат ори и седум  им плусивни апарат и. 
Г асиф ик ат орит е служ ат  за распрск ување на пет рол к ок с со пом ош  на 
воздух, к аде к оличинат а на воздухот  е поголем а при ш то се создава 
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гасиф ик ација. Р еж им от  на печење е авт ом ат изиран и и ист иот  
к ом пјут ерск и се следи. И зладенит е блок ови излегуваат  од печк ат а  
к ак о гот ов производ производ рачно се редат  на дрвени палет и, 
пак уваат со стреч фолија и со помош на виљушк ар се ск ладираат на 
отворен плац во к ругот на инсталацијата спремни за испорак а. 
Во сопствената лабораторија се изведува согласно пропишаните  
стандарди, динамик а на испитување на сировината, влаж ните и сувите 
меѓупроизводи к ак о и на готовите производи. 
Отпадот к ој настанува во тек от на вк упниот производен процес 
непечениот к рш повторно се враќ а во производниот процес, додек а 
печениот к рш времено се ск ладира и  употребува за  пополнување 
дупк и, рек реативни патек и и сл. Другите видови на отпад времено се 
ск ладираат на соодветни места и амбалаж а се до повторна реупотреба 
или превземање од овластено правно лице. 
Водоснабдувањето со санитарна и технолошк а вода во инсталацијата 
се врши од системот на јавното к омунално претпријатие прек у 
изградениот водоснабдителен систем. 
Отпадна вода к оја се генерира во инсталацијата е од фек ален  и 
санитарен к арак тер и се испушта во градск ата к анализациона мреж а. 
Други емисии во површинск и води, почва, вибрации и зрачење не се 
идентифик увани. 
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К омуник ација 

Док олк у сак ате да к онтак тирате со Органот на држ авната управа 
надлеж ен за работите од областа на ж ивотната средина (во 
понатамошниот тек ст Надлеж ниот орган) во врск а со оваа дозвола, ве 
молиме наведете го Бројот на дозволата. 
За било к ак ва к омуник ација к онтак тирајте го Министерството за 
ж ивотна средина и просторно планирање на следната адреса: 
Плоштад ”Пресвета Богородица” бр.3  1000 Ск опје  
Доверливост 
Дозволата го обврзува Операторот да доставува податоци до 
Надлеж ниот орган. Надлеж ниот орган ќ е ги стави податоците во 
јавните регистри, согласно потребите на Зак онот за ж ивотна средина. 
Док олк у Операторот смета дек а било к ои од обезбедените податоци се 
деловно доверливи, мож е да се обрати до Надлеж ниот орган да ги 
изземе истите од регистарот, согласно Зак онот за ж ивотна средина. За 
да и овозмож и на Надлеж ниот орган да определи дали податоците се 
деловно доверливи, Операторот треба истите јасно да ги дефинира и да 
наведе јасни и прецизни причини поради к ои бара изземање. 
Операторот мож е да наведе к ои док ументи или делови од нив ги смета 
за деловно или индустриск и доверливи, согласно Зак онот за ж ивотна 
средина, чл.55 ст. 2, точк а 4. Операторот ќ е ја наведе причината поради 
к оја Надлеж ниот орган треба да одобри доверливост. Податоците и 
причината за доверливост треба да бидат прилож ени к он барањето за 
интегрирана ек олошк а дозвола во посебен плик . 
Промени во дозволата 
Оваа дозвола мож е да се менува во согласност со Зак онот за ж ивотна 
средина.  
Предавање на дозволата при престанок  на работа на 
инсталацијата 
При  делумен или целосен престанок  со работа на инсталацијата , 
Операторот го известува органот . Со цел барањето да биде успешно, 
операторот мора да му пок аж е на Надлеж ниот орган, согласно член 120 
ст. 3 од Зак онот за ж ивотна средина, дек а не постои ризик  од 
загадување и дек а не се потребни понатамошни чек ори за враќ ање на 
местото во задоволителна состојба.  
 
Пренос на дозволата  
Пред да биде извршен целосен или делумен пренос на дозволата на 
друго лице, треба да се изготви заедничк о барање за пренос на 
дозволата од страна на постоечк иот и предлож ениот сопственик , 
согласно член 118 од Зак онот за ж ивотна средина. Док олк у дозволата 
овластува изведување на посебни ак тивности од областа на 
управувањето со отпад, тогаш е потребно да се прилож и уверение за 
полож ен стручен испит за управување со отпад за лицето задолж ено 
за таа ак тивност. 
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Преглед на барани и доставени док ументи 

 
Предмет Датум К оментар 
Барање  УП1-11/ 3 1680/ 2017 11.12.2017 Доставеното барање 

имаше недостатоци 
Зак лучок  1 за дополнување 
на барање  УП1-11/ 3 
1680/ 2017 

03.01.2018 За дополнување  на 
податоци во барањето 

Дополнување1 на барањето 
за добивање  
на А-ИЕД УП1-11/ 3 
1680/ 2017 

29.01.2018 Доставено е 
дополнување на 
барањето за добивање на 
А-ИЕД 

Известување   до 
институциите за барањето  
УП1-11/ 3 1680/ 2017 

12.02.2018 Доставен  примерок  од 
барањето и дополнување 
на истото  до ДИЖ С 

Известување   до 
институциите за барањето  
УП1-11/ 3 1680/ 2017 

12.02.2018 Доставен  примерок  од 
барањето и дополнување 
на истото   до 
Министерство за 
здравство  

Известување   до 
институциите за барањето  
УП1-11/ 3 1680/ 2017 

12.02.2018 Доставен  примерок  од 
барањето и дополнување 
на истото   до 
Министерство за 
ек ономија 

Известување   до 
институциите за барањето  
УП1-11/ 3 1680/ 2017 

12.02.2018 Доставен  примерок  од 
барањето и дополнување 
на истото   до општина 
Велес 

Објава на барање за 
добивање на А-ИЕД  
 УП1-11/ 3  1680/ 2017 

12.02.2018 Објавено е барањето во 
дневен печат Нова 
Мак едонија и К оха  и веб 
страна на МЖ СПП. 

Мислење по однос на 
барање бр. 11-1913/ 1 

14.03.2018 Доставено е мислење  од 
Министерство за 
здравство 

Записник  од увид по 
барањето  УП1-11/ 3 
1680/ 2017 

20.03.2018 Направен увид во 
Инсталацијата со 
инспек тор 

Дополнување по Записник  
од увид  УП1-11/ 3 1680/ 2017 

03.04.2018 Доставено е 
дополнување на 
барањето по Записник  

Објавa на Нацрт А-ИЕД 
УП1-11/ 3  1680/ 2017 

21.06.2019 Објавена е Нацрт А-ИЕД 
во дневен весник ; 
Н.Мак едонија и К оха, и  
web страна на МЖ СПП. 

Записник   бр. УП1-11/ 3 
1680/ 2017 од завршен увид               

26.08.2019 Извршен е завршен увид 
во инсталацијата во 
присуство на ДИЖ С 

Лице к ое ја води 
постапк ата: 

Ѓорги 
Ф илиповск и 

Потпис: 

Рак оводител на Сек тор за 
ИЗУР: 

Nazim Al i t i  Потпис: 
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Предмет Датум К оментар 
Барање за измена на  
 А- ИЕД  
(бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
31.05.2022 

 
Доставено е барање од 
страна на операторот 

Направен увид на 
инсталацијата 

02.12.2022 Направен е зак лучок  по 
однос на увидот 

Известување до 
институциите за 
барањето 
 (бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
12.12.2022 

Доставен е примерок  од 
барањето  (бр.УП1-11/ 3- 
1032/ 2022) до 
Министерство за 
ек ономија 

Известување до 
институциите за 
барањето 
 (бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
12.12.2022 

Доставен е примерок  од 
барањето  (бр.УП1-11/ 3- 
1032/ 2022) до Општина 
Велес 

Известување до 
институциите за 
барањето 
 (бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

12.12.2022 

Доставен е примерок  од 
барањето (бр.УП1-11/ 3- 
1032/ 2022) до ДИЖ С 
  

Известување до 
институциите за 
барањето 
 (бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

12.12.2022 
 

Доставен е примерок  од 
барањето (бр.УП1-11/ 3- 
1028/ 2022) до 
Министерство за 
здравство 

Објава на барањето за 
измена на А-ИЕД 
(бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
12.12.2022 

Објавено е барањето на 
web страната на 
МЖ СПП 

Известување со барање 
за достава на 
дополнителни податоци 
за барањето  
(бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

16.12.2022 

 
Побарани се 
дополнителни податоци 

Достава на мислење по 
барањето (бр.УП1-11/ 3- 
1032/ 2022) од Општина 
Велес 

 
20.01.2023 

 Доставени забелешк и 
по однод на барањето 

Достава на мислење по 
барањето (бр.УП1-11/ 3- 
1032/ 2022) од ДИЖ С 

 
20.01.2023 

Доставени забелешк и по 
однод на барањето 

Допис од Еуро Брик  за 
Објава на барањето за 
измена на А-ИЕД 
(бр.УП1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
09.02.2023 

Објавено е барањето во 
дневен печат на 
23.01.2023 
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Д ост ава на 
дополнит елни подат оци 
по барањет о 
(бр.У П 1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

02.02.2023 

 
П обаранит е подат оци се 
дост авени 

Објава на Н ацрт  А -И Е Д  
(бр.У П 1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

Објавено е барањет о во 
дневен печат , и на web 
ст ранат а на М Ж СП П  

А -И Е Д  
(бр.У П 1-11/ 3- 1032/ 2022) 

 
 

 

Објава на Н ацрт  А -И Е Д  
(бр.У П 1-11/ 3- 1032/ 2022) 

  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Лице к ое ја води 
постапк ата: 

 Ирена Ник олоск а Потпис: 

Рак оводител на 
одделение за ИСК З 

Besa Tat eshi Потпис: 

Рак оводител на сек тор 
за ИЗУР 

Nazim Al i t i  Потпис: 

Управа за ж ивотна 
средина 

Дирек тор 

Hisen Xhemail i  
 

Потпис: 



Нацрт измена на А -И нтегрирана  еколош к а дозвола: Закон за ж ивот на средина 

 

3 |57 

 

 
 

 
Закон за ж ивотна средина 

 

Дозвола 

Број на дозвола  
УП1-11/ 3-1032/ 2022 
Надлеж ниот орган за ж ивотна средина во рамк ите на својата 
надлеж ност во согласност со член 95 од Зак онот за ж ивотна средина 
(Служ бен весник  53/ 05, 81/ 05, 24/ 07, 159/ 08, 83/ 09, 48/ 10, 124/ 10, 51/ 11, 
123/ 12, 93/ 13, 187/ 13, 42/ 14, 44/ 15, 129/ 15, 192/ 15, 39/ 16, 28/ 19, 65/ 18, 99/ 18 и 
“Служ бен весник  на Републик а Северна Мак едонија“ бр.89/ 22 и 171/ 22), 
го овластува: 
 
Друштво за производство, трговија и услуги  
ЕУРО БРИК  К ОМПАНИ ДОО Велес  ("Оператор"), 
со регистрирано седиште на 
Адреса: Раштанск и пат бр.1  
Поштенск и број Град: 1400 Велес 
Држ ава: Републик а Северна Мак едонија 
Број на регистрација на к омпанијата: 7063474  
 
да рак оводи со Инсталацијата  
Цело име на инсталацијата:Друштво за производство,трговија и 
                                                    услуги ЕУРО БРИК  К ОМПАНИ ДОО Велес    
Адреса:                                          Раштанск и пат бр.1                                            
Поштенск и број Град:            1400 Велес 
   
 
во рамк ите на дозволата и условите во неа. 
 

                                                                                     
МИНИСТЕР/ MINISTËR 

                                                         К аја  Ш ук ова                                                                         
 

 Нацрт измена на  A-Интегрирана Ек олошк а  Дозвола 
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Услови 

1 И нсталација за која се издава дозволата 

1.1.1 Операт орот  е овласт ен да изведува ак т ивност и 
и/ или поврзани ак т ивност и наведени во Т абела 1.1.1. 

 
Табела 1.1.1   

Ак тивност од Анек с 1 од Уредбата за 
определување на инсталациите за к ои се 
издава интегрирана ек олошк а дозвола со 

временск и распоред за поднесување 
оперативни планови 

Опис на 
наведената 
ак тивност 

Граници на 
наведената 
ак тивност  

3.4 И нст алации за производст во на 
к ерам ичк и производи со печење, пред се 
ќ ерам иди, т ули, огноот порни т ули, 
плочк и, к ам енина или порцелан, со 
производст вен к апацит ет  над 75t/ ден 
и/ или со к апацит ет  на печк а над 4m3 и со 
насипна густ ина над 300k g/ m 3 по печк а 

П роизводст во на  
печени т ули од  
глина 

300 т они 
т ули/ ден 

 
 

1.1.2 А к т ивност ит е овласт ени во условит е 1.1.1 ќ е се 
одвиваат  сам о во рам к ит е на лок ацијат а на 
инст алацијат а, прик аж ана подолу во планот . 

 
 
                      
 
 
 
 
 
 
 

Т абела 1.1.2 
Д ок ум ент  М ест о во док ум ент ација 
Д руш т во за производст во, 
т рговија и услуги Е У Р О  Б Р И К        
К ОМ П А Н И  Д ОО В елес 

Е    21⁰ 45 ’20.44” 
N     41⁰ 42’ 48.60” 

површина 21.066м2+8.242м2 
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Мапа на лок ација:       
 

       
 
                                                  Лок ација на инсталацијата 
 

                                  
                                                            К атастарск а парцела на лок ацијата 
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1.1.3 Оваа дозвола е сам о за пот ребит е на И СК З според 
Зак онот  за ж ивот на средина (Служ бен весник  53/ 05, 
81/ 05, 24/ 07, 159/ 08, 83/ 09, 48/ 10, 124/ 10, 51/ 11, 123/ 12, 
93/ 13, 187/ 13, 42/ 14, 44/ 15, 129/ 15, 192/ 15, 39/ 16, 28/ 19, 
65/ 18, 99/ 18 и “Служ бен весник  на Р епублик а 
Северна М ак едонија“ бр.89/ 22 и 171/ 22), и ниш т о во 
оваа Д озвола не го ослободува Операт орот  од 
обврск ит е за исполнување на условит е и барањат а 
од други зак они и подзак онск и ак т и. 

1.1.4 И нст алацијат а ќ е работ и, ќ е се к онт ролира, ќ е се 
одрж ува и ем исиит е ќ е бидат  т ак ви к ак о ш т о е 
наведено во оваа Д озвола.Сит е програм и к ои т реба 
да се изработ ат  во согласност  со условит е во оваа 
Д озвола ст ануваат  дел од Д озволат а. 
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2 Р абота на инсталацијата   

2.1 Техник и на управување и к онтрола 

2.1.1 Инсталацијата за к оја се издава дозволата, согласно 
условите во дозволата, ќ е биде управувана и 
к онтролирана онак а к ак о што е опишано во 
док ументите наведени во Табела 2.1.1, или на друг 
начин договорен со Надлеж ниот орган во писмена 
форма. 

 
 Табела 2.1.1 : Управување и к онтрола 
Опис Док умент Дата к ога 

е примено 
Организациона 
ст рук т ура на 
управување 

Б арање и П рилог  к он 
Б арањет о, П рилог I I I   

11.12.2017 

Органограм  на 
управување 

Б арање и П рилог  к он 
Б арањет о, П рилог I I I   

11.12.2017 

Опис на т ехнолош к иот  
процес  со  ш ем а и 
граф ичк и прик аз на 
процесот  

Б арање и П рилог  к он 
Б арањет о, П рилог I I I  
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022  
Д ополнување к он барањет о 

11.12.2017 
 
31.05.2022 
 
 
02.02.2023 

П олит ик а на к валит ет  Б арање и П рилог  к он 
Б арањет о, П рилог I I I   

11.12.2017 

2.1.2 Ц елат а инст алација, опрем ат а и т ехничк ит е 
средст ва к орист ени во управувањет о со 
И нст алацијат а за к оја се издава дозволат а,ќ е бидат  
одрж увани во добра операт ивна сост ојба. 

2.1.3 В о инст алацијат а за к оја се издава дозволат а ќ е 
работ и персонал к ој е соодвет но обучен и целосно 
запознаен со барањат а од дозволат а.  

2.1.4 К опија од оваа дозвола и оние делови од барањет о 
на к ои се однесува дозволат а ќ е бидат  дост апни во 
сек ое врем е, за целиот  персонал вк лучен во 
изведување на работ ат а ш т о е предм ет  на барањат а 
од дозволат а.   

2.1.5 Ц елиот  персонал ќ е биде целосно запознаен со оние 
аспек т и од условит е од дозволат а, к ои се 
однесуваат  на нивнит е обврск и и ќ е им  биде 
обезбедена соодвет на обук а и пиш ани инст рук ции 
за работ а, со цел да им  пом огнат  во изврш увањет о 
на нивнит е обврск и.  
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2.1.6 Операт орот  ќ е м у дост ави на Н адлеж ниот  орган, 
П рограм а за управување со ж ивот нат а средина 
(ПУЖ С) и во к оја ќ е биде вк лучен и временск иот 
распоред на целите и задачите за заштита на 
ж ивотната средина со к омплетен преглед на сите 
операции, процеси,опции и мож ности за енергетск а 
ефик асност и намалување на отпад, на сек ои 12 
месеци к ак о дел од Годишниот извештај за ж ивотна 
средина(ГИЖ С) 

2.1.7 Операторот ќ е воспостави и одрж ува програма за 
одрж ување на целата инсталацијата и соодветната 
придруж на опрема к ој мож е да има влијание врз 
ж ивотната средина, базирана на упатствата 
издадени од страна на производителот/  
добавувачот или изведувачот на таа опрема. 

2.1.8 Операторот треба јасно да ја лоцира одговорноста 
за планирање, управување и извршување  на сите 
аспек ти од оваа програма на соодветниот персонал. 

2.1.9 К орек тивни мерк и 
2.1.9.1 Операторот ќ е воспостави и одрж ува процедури за 

идентифик ување на потребите за обук а и за 
обезбедување на соодветна обук а на целиот персонал чија 
работа мож е да има значително влијание врз ж ивотната 
средина. Операторот е долж ен да ги чува записите од 
обук ите. 

      2.1.10 Подигање на свеста и обук а 
2.1.10.1 Операторот ќ е воспостави и одрж ува процедури за 

идентифик ување на потребите за обук а и за 
обезбедување на соодветна обук а на целиот персонал чија 
работа мож е да има значително влијание врз ж ивотната 
средина. Операторот е долж ен да ги чува записите од 
обук ите. 

2.1.11 Програма за одрж ување 
2.1.11.1 Сите постројк и, опремата и техничк ите делови к ои се во 

функ ција на инсталацијата треба да се одрж уваат во 
добра работна состојба. 

2.1.11.2 Операторот ќ е воспостави и одрж ува програма за 
одрж ување на целата инсталација и соодветната 
придруж на опрема к оја мож е да има влијание врз 
ж ивотната средина, базирана на упатствата издадени од 
страна на производителот/ добавувачот или изведувачот 
на таа опрема. К ак о додаток  к он програмата треба да се 
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обезбеди и соодвет но чување на записит е и к онт ролнит е 
т ест ирања. 

 

2.2 Суровини (вк лучувајќ и и вода) 

2.2.1 Операт орот , согласно условит е од дозволат а, ќ е 
к орист и суровини (вк лучувајќ и ја и водат а) онак а 
к ак о ш т о е опиш ано во док ум ент ит е наведени во 
Т абела 2.2.1, или на друг начин договорен со 
Н адлеж ниот  орган во писм ена ф орм а. 

 
 Табела 2.2.1 : Суровини (вк лучувајќ и и вода) 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Суровини и пом ош ни 
м ат еријали 

Б арање и П рилог к он 
барањет о П оглавје I V  
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022  
 
 

11.12.2017 
 
31.05.2022 

Д ет али за суровини, 
м еѓупроизводи и 
производи 

Б арање и прилог к он 
барањет о,Т б. I V .1.1 и Т б. I V .1.2 

11.12.2017 

Д ет али за суровини, 
м еѓупроизводи и 
производи 

Д ополнување 1 к он 
барањет о,Т б. I V .1.1 

29.01.2018 

Р ак ување со 
м ат еријали 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V  
Д ополнување к он барањет о за 
изм ена 

11.12.2017 
 
02.02.2023 

Лабараториск и 
извештај за водата 

Барање и Прилог к он 
барањето Поглавје IV 

11.12.2017 

Детали за суровини, 
меѓупроизводи и 
производи 

Дополнување по Записник  од 
увид к он барањето,Тб. IV.1.1 

03.04.2018 

 

2.2.2 Операторот годишно, ќ е врши ревизија на 
к оличеството на употребена вода во инсталацијата 
со цел да ги идентифик ува начините на поефик асно 
к ористење на истата. Зак лучоците од оваа ревизија 
ќ е бидат вк лучени во извештајот дефиниран во 
Додаток  2. 

2.2.3 Операторот ќ а направи проценк а на ефик асноста 
на употребените суровини во сите процеси,со 
особено внимание на намалување на создавање 
отпад. Проценк ата треба да се базира на најдобрите 
меѓународни иск уства за овој вид ак тивност. 
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2.2.4 Операт орот  се обврзува во рок  од 6 (ш ест ) м есеци од 
издавањет о на изм енат а на А -инт егрирана 
ек олош к а дозвола, да обезбеди Д озвола за 
к орист ење на бунарск а вода. 

2.2.5 Операт орот  се дост ави изјава дек а резервоарот  за 
ск ладирање на м азут  и опрем ат а за м азут  не е во 
упот реба, док олк у операт орот  им а нам ера да  
от почне со упот реба за ист от о т реба да го извест и 
надлеж ниот  орган.  

2.3 Техник и на работа 

2.3.1 И нст алацијат а за к оја се издава дозволат а, согласно 
условит е во дозволат а, ќ е се води на начин и со 
прим ена на т ехник и опиш ани во док ум ент ит е 
наведени во Т абела 2.3.1, или на друг начин 
договорен со Н адлеж ниот  орган во писм ена ф орм а. 

 

 

 

 

2.3.2 Се задолж ува Операт орот , да ја следи  
непропусност а  на сит е цевк оводи и резервоари  и 
ги одрж ува во добра работ на к ондиција к ак о 
превент ивна м ерк а за спречување на хаварија. 

 Табела 2.3.1 : Техник и на работа 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Опис на т ехнолош к иот  
процес 

Б арање и прилог к он 
барањет о,П оглавје I I .3 
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

11.12.2017 
 
31.05.2022 

Ш ема на 
технолошк иот процес 
на производство 

Барање и прилог к он 
барањето,Поглавје I I  

11.12.2017 

Графичк и прик аз на 
процесот на 
производство 

Барање и прилог к он 
барањето,Поглавје I I  

11.12.2017 

Графичк и прик аз на 
системот за проток  на 
топол воздух од печк а 
до сушара 

Барање и прилог к он 
барањето,Поглавје I I  

11.12.2017 

Графичк и прик аз на 
процесот на печење во 
Тунелск ата печк а 

Барање и прилог к он 
барањето,Поглавје I I  

11.12.2017 
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2.3.3  Операт орот  к е изврш и ант ик орозивна заш т ит а на 
сит е м ет ални резервоари и садови  излож ени на 
надвореш но влијание . 

2.3.4 Се препорачува на  Операт орот  да обрат и вним ание 
при соодвет нот о ск ладирање и прист апност  до  
м ет анот  к ој се к орист и к ак о гориво  во одвивање на 
т ехнолош к иот  процес.  
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Г раф ичк и прик аз на процесот  на производст во 
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2.4 Заштита на подземните води 

2.4.1 И нст алацијат а   за   к оја   се   издава   дозволат а,  
                      согласно условит е во дозволат а, ќ е биде 

к онт ролирана к ак о ш т о е опиш ано во                         
док ум ент ит е наведени во Т абела 2.4.1,  или на друг 
начин договорени со Н адлеж ниот  орган на писм ено. 

 
 

 
 

2.4.2 Суровинит е и производит е ќ е се ск ладираат  на 
м ест а нам енет и за т оа, соодвет но заш т ит ени прот ив 
ист урање и ист ек ување. М ат еријалит е т реба да се 
јасно означени и соодветно одделени. 

2.4.3 Операторот треба да има соодветен к апацитет на 
опрема во ск ладиштата и/ или соодветни 
абсорпциск и материјали к ои к е го задрж ат и 
абсорбираат било к ое истек ување во инсталацијата. 
Отк ак о еднаш ќ е се употреби абсорпциск иот 
материјал да се ск ладира на соодветно место. 

2.4.4 Товарењето и истоварањето на материјалите ќ е се 
извршува на места наменети за тоа и соодветно 
заштитени од истурање и истек ување. 

2.4.5 Транспортните возила и другите транспортни 
системи треба редовно да се чистат и одрж уваат за 
да се спречи било к ак во истек ување. 

2.4.6 Целиот простор за ск ладирање во резервоари и 
буриња, к ак о минимум треба да има лок ална   или  
оддалечена танк -вана чиј волумен не е помал од 
110% од к апацитетот на најголемиот сад или буре во 
рамк ите на оградениот простор 

 Табела 2.4.1 : Заштита на подземните води  
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Р ак ување со 
суровини,м еѓупроизводи 
и производи 
 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V  
Б арање за изм ена на А -
И Е Д  У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

11.12.2017 
 
31.05.2022 

У правување со цврст  и 
т ечен от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V . I I  
Д ополнување к он 
барањет о 

11.12.2017 
 
02.02.2023 

Оценк а на влијаниет о на 
ем исиит е врз почват а и 
подзем нит е води 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V I I .5 

11.12.2017 
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2.4.7 Сит е влезни и излезни прик лучоци,вент илациони 
цевк и и  прик лучоци за м ерење м ора да бидат  во 
рам к ит е на т анк ванат а. 

2.4.8 Целок упното истек ување од оградениот простор ќ е 
се третира к ак о опасен отпад се додек а Операторот 
не пок аж е дек а е поинак у. 

2.4.9 Сите садови,к онтејнери и буриња треба да бидат 
јасно ознечени за да се индицира нивната 
содрж ина. Означувањето треба да биде со табли 
поставени пред сек ој резервоар, буре или група 
буриња со иста содрж ина. 

2.4.10 Се задолж ува операторот да ск ладирањето на сите 
енергенси к ои се к ористат во инсталацијата  ги 
изведе и одрж ува во согласност со позитивните 
зак онск и прописи к ои ја регулираат таа 
проблематик а. 

2.5 Рак ување и ск ладирање на отпадот 

2.5.1 Операторот, согласно условите од дозволата, ќ е 
рак ува и ќ е го ск ладира отпадот онак а к ак о што е 
опишано во док ументите наведени во Табела 2.5.1, 
или на друг начин договорен со Надлеж ниот орган 
на писмено. 

 

 Табела 2.5.1 : Рак ување и ск ладирање на отпадот 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
У правување со цврст  и 
т ечен от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V . I I  

11.12.2017 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на опасен 
и друг вид на от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, Т б. V .2.1 и Т б. 
Т б. V .2.2 

11.12.2017 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на  друг 
вид на от пад 

Д ополнување 1 к он 
барањет о, Т б. V .2.2 

29.01.2018 

Одлож ување на 
от падот  во границит е 
на инст алацијат а 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V . I I I  

11.12.2017 

К опии од договори за 
от пад 

Д ополнување 1 к он 
барањет о 

29.01.2018 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на опасен 
и друг вид на от пад 

Д ополнување по 
Записник  од увид,  
 Т б. V .2.1 и Т б. Т б. V .2.2 

03.04.2018 

П рограм а за 
управување со от падот  
2022-2025 год. 

Б арање за изм ена на А -
И Е Д  У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

31.05.2022 
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2.5.2 От падот  ќ е се ск ладира врем ено на м ест а 
определено за т аа нам ена соодвет но заш т ит ено од  
ист ек ување.От падот  јасно ќ е се означи и соодвет но 
ќ е се оддели опасниот  од друг вид от пад. 

 

2.5.3 Операторот е долж ен да го предава опасниот отпад 
на овластен субјек т/ и за превземање на различни 
видови отпад со к ои ќ е ск лучи договор/ и за 
превземање. 

 

2.5.4 Операт орот  ќ е обезбеди от падот ,пред да се пренесе 
на друго  м ест о,соодвет но ќ е се спакува и ќ е се 
означи согласно Н ационалнит е, Е вропск ит е и било 
к ои други ст андарди к ои се на сила со т ак вот о 
означување. 

 

2.5.5 Н а Операт орот  м у се забранува да го м еш а опасниот  
от пад од една к ат егорија со опасен от пад од друга 
к ат егорија или со било к ој друг неопасен от пад. 

2.5.6 Операт орот   согласно создаденит е к оличини на 
от пад е долж ен да назначи најм алк у едно ст ручно 
оспособено лице-управит ел со от пад и подгот ви 
П рограм а за управување со от пад.  

 

2.5.7 Ц елиот  от пад не см ее да се ск ладира на лок ацијат а 
подолго од 1 (една) година 
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Табела 2.5.2 : Отпад ск ладиран на самата лок ација 
Опис на отпадот  Место на 

ск ладирање на 
самата лок ација 

Начин на 
ск ладирање 

Услови на 
ск ладирање 

 Хидраулични 
масла  
 (13.01.13)* 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

Во  соодветна 
непропусна 
амбалаж а без 
мож ност за 
исцедување на 
почвата 

Привремено 
одлож ување до  
превземање од 
овластено  правно 
лице 

Масла за 
подмачк ување 
(13.02.06)* 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

Во  соодветна 
непропусна 
амбалаж а без 
мож ност за 
исцедување на 
почвата 

Одредена 
к оличина за   
реупотреба, 
Остаток от се 
превзема од 
овластено правно 
лице.При 
реупотреба  не се  
дозволува  
к онтаминација на 
почвата 

Отпадни филтри за 
масло  (16.01.07)* 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

Во соодветна  
непропусна 
амбалаж а без 
мож ност од 
надворешни 
влијанија и 
исцедување на 
почвата 

Привремено 
одлож ување до  
превземање од 
овластено  правно 
лице 

Ак умулатори 
(16.06.01)* 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

На соодветна 
амбалаж а без 
мож ност  за 
исцедување на 
почвата 

Привремено 
одлож ување до  
превземање од 
овластено  правно 
лице 

Пластична 
амбалаж а 
(15.01.10)* 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

На бетонирана  
подлога без 
мож ност од 
надворешни 
влијанија и 
исцедување на 
почвата 

Привремено 
одлож ување до  
превземање од 
овластено  правно 
лице 

Јаловина од 
суровината 
(01.03.05)  

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

На самото 
наоѓалиште 

 

Непечен к рш 
(10.12.01) 

На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

 Повторно се врак а 
во процесот на 
производство 

Печен к рш (10.12.08) На дефиниран 
простор  на 
сопствена 
лок ација 

 Привремено 
одлож ување до  
продаж ба или 
донирање 

Метална амбалаж а 
(15.01.04)  

На дефиниран 
простор  на 

На бетонирана  
подлога без 

Повратна 
амбалаж а се 
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сопст вена 
лок ација 

м ож ност  од 
надвореш ни 
влијанија и 
исцедување на 
почват а 

враќ а на 
добавувачот   по 
упот реба. 

Ст аро ж елезо  
(20.01.40) 

Н а деф иниран 
прост ор  на 
сопст вена 
лок ација 

Н а бет онирана 
подлога 

П риврем ено 
одлож ување до  
превзем ање од 
овласт ено  правно 
лице 

К ом унален от пад 
(20.01.01);(20.01.08); 
(20.01.14) 

Н а деф иниран 
прост ор  на 
сопст вена 
лок ација 

Селек т иран во 
непропусни 
к онт ејнери 

П риврем ено 
одлож ување до  
превзем ање од 
овласт ено  правно 
лице 

П ласт ична П Е Т  
ам балаж а  (20.01.39) 

Н а деф иниран 
прост ор  на 
сопст вена 
лок ација 

 П риврем ено 
одлож ување до  
превзем ање од 
овласт ено  правно 
лице 

2.6 Преработк а и одлагање на отпад 

2.6.1 Операт орот , согласно условит е во дозволат а, ќ е го 
преработ ува и одлага от падот  к ак о ш т о е опиш ано 
во док ум ент ит е наведени во Т абела 2.6.1, или на 
друг начин договорен писм ено со Н адлеж ниот  
орган. 

 
 Табела 2.6.1 : Иск ористување и отстранување на отпадот 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
У правување со цврст  и 
т ечен от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V . I I  

11.12.2017 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на опасен  
от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, Т б. V .2.1  

11.12.2017 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на  друг вид 
на от пад 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, Т б. V .2.2 

11.12.2017 

Оценк а на  влијаниет о 
врз ж ивот нат а средина 
на иск орист увањет о на 
от падот  во рам к ит е на 
лок ацијат а и / или негово 
одлагање 

Б арање и П рилог к он 
барањет о ,П оглавје V I I .7 

11.12.2017 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на  друг вид 
на от пад 

Д ополнување 1 к он 
барањет о, Т б. V .2.2 

29.01.2018 

От пад-к орист ење/  
одлож ување на  от пад 

Д ополнување по 
Записник , т б. V .2.1 т б. V .2.2 

03.04.2018 
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2.6.2 От падот  к ој се испраќ а надвор од инст алацијат а за 
от ст ранување или повт орна упот реба ќ е се 
т ранспорт ира сам о од овласт ено лице.От падот  ќ е се 
т ранспорт ира од м ест от о на ак т ивност а до м ест от о 
за от ст ранување или повт орна упот реба сам о на 
начин к ој нем а да влијае врз ж ивот нат а средина и е 
во согласност  со соодвет нат а  национална 
легислат ива и прот ок оли. 

2.6.3 За ак т ивност ит е к ои се поврзани со операции за 
управување со от падот  на лок ацијат а ќ е се води 
целосна евиденција к оја ќ е биде дост апна за 
инспек т орирање од ст рана на овласт ени лица на 
Н адлеж ниот  орган во сек ое врем е. Оваа евиденција 
т реба да ги содрж и м иним ум  следнит е подат оци: 

                     -им иња на превзем ачот  и т ранспорт ерит е на 
                          от падот , 

                                             -им иња на лицат а к ои се одговорни за к рајно  
                                              одлагање/ рецик лирање на от падот . 

2.6.4 За от падот  наведен во Т б.2.6.1 се задолж ува 
операт орот  да пост апува соодвет но, редовно 
ск лучување на договори со лиценцирани 
превзем ачи, во зависност  од видот  на от падот , 

2.6.5 Операторот ќ е го известува Надлеж ниот орган за 
ж ивотна средина за сек оја промена на податоците 
к ои се содрж ани во Тб.2.6.1. Ова известување ќ е се 
врши еднаш месечно док олк у за тоа има потреба. 

2.7 Енергетск а ефик асност 

2.7.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќ е 
употребува енергија к ак о што е опишано во 
док ументите наведени во Табела 2.7.1, или на друг 
начин писмено договорен со Надлеж ниот орган . 

 
 Табела 2.7.1 : Енергетск а ефик асност 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
П роцес на суш ење 
и печење на 
полупроизводот  

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје I I  
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

11.12.2017 
 
31.05.2022 

2.7.2 Операт орот  т реба да им а план за управување со 
енергијат а, к ој ќ е биде дополнуван годиш но. 
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2.7.3 Операт орот  ќ е се придрж ува к он Н Д Т  за основни 
енергет ск и пот реби и понат ам ош ни услови за 
ш т едење енергија 

 

2.7.4 Операт орот  т реба со годиш нит е извеш т аи до 
надлеж ниот  орган да дава инф орм ации за 
пост игнат иот  напредок  во делот  на енергет ск ат а 
еф ик асност .  

 
 

2.8 Спречување и к онтрола на несак ани дејствија 

2.8.1 Операт орот , согласно условит е во дозволат а, ќ е ги 
спречи и ограничи последицит е од несак анит е 
дејст вија, онак а к ак о ш т о е опиш ано во 
док ум ент ит е наведени во Т абела 2.8.1, или на друг 
начин писм ено договорен со Н адлеж ниот  орган . 

 

 
 Табела 2.8.1 : Спречување и к онтрола на несак ани дејствија 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
М ерк и за спречување 
на загадувањет о 
вк лучени во процесот  

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  V I I I .1 

11.12.2017 

М ерк и за т рет м ан и 
к онт рола на  
загадувањет о на 
к рајот  од  процесот  

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  V I I I .2 

11.12.2017 

Опис на други 
планирани 
превент ивни м ерк и 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  Х I I  

11.12.2017 

Е к олош к и аспек т и и 
Н Д Т  

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  Х I V .10 

11.12.2017 

Опис на други 
планирани 
превент ивни м ерк и 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  Х I V .12 

11.12.2017 

 
 

2.8.2 Операт орот  е долж ен да ги превзем е сит е м ерк и 
неопходни за спречување на хавариит е и за 
ограничување на нивнит е последици врз ж ивот нат а 
средина и за превзем енит е м ерк и да го извест ува 
Н адлеж ниот  орган. 
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2.8.3 Операт орот  во рок  од 6(ш ест ) м есеци од издавање на 
оваа Д озвола,ќ е изгот ви П роцедура за однесување 
во  ит ни случаеви со деф инирани м ож ни инцидент и 
к ои м ож е да се случат  на лок ацијат а. П роцедурат а 
особено т реба да им а вк лучено и  начин на 
пост апување за спречување и к онт рола на несак ани 
дејст вија поврзани со ск ладирањет о, рак увањет о и 
одрж увањет о на сит е горива к ои се к орист ат  во 
инст алацијат а. 

 

2.8.4 В о случај на  несреќа  Операт орот  веднаш  т реба да:  

• го изолира изворот  на било к ак ви ем исии, 

• спроведе непосредна ист рага за да се 
идент иф ик ува природат а, изворот  и 
причинат а на било к оја ем исија, 

• го процени загадувањет о на ж ивот нат а 
средина,предизвик ано од инцидент от , 

• да идент иф ик ува и спроведе м ерк и за 
м иним изирање на ем исиит е и еф ек т ит е к ои 
следуваат , 

• го забележ и дат ум от  и м ест от о на несреќ ат а, 

• веднаш  да го извест и Н адлеж ниот  орган и 
другит е релевант ни инст ит уции 

 

2.8.5 В о рок  од 1(еден) месец од несреќ ат а Операт орот  
т реба да дост ави предлог до Н адлеж ниот  орган за 
идент иф ик увани и пост авени м ерк и за да се 
избегне повт орно случување на несреќ ат а. 

 

2.9 Бучава и вибрации  

2.9.1 Операт орот , согласно условит е во дозволат а, ќ е ја 
к онт ролира бучават а и вибрациит е к ак о ш т о е 
опиш ано во док ум ент ит е наведени во Т абела 2.9.1, 
или на друг начин писм ено договорен со 
Н адлеж ниот  орган . 
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 Табела 2.9.1 : Бучава и вибрации  
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Е м исии на бучава Б арање и П рилог к он 

барањет о, П оглавје  V I .5 
11.12.2017 

Збирна лист а изворит е 
на бучава 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, Т б.  V I .5.1 

11.12.2017 

М онит оринг на 
ам биент ална бучава 

Б арање и П рилог к он 
барањет о,П оглавјеI Х .2.5;  
Т б.  I Х .1.1 
Б арање за изм ена на А -
И Е Д  У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

11.12.2017 
 
 
31.05.2022 

Е м исии на вибрации и 
нејонизирачк о зрачење 

Б арање и П рилог к он 
барањет о, П оглавје  V I .6 и  
V I .7   

11.12.2017 

 

2.9.2 Операт орот  т реба да превзем е м ерк и за 
усогласување на ак т ивност ит е на м ест ат а к аде се 
создава бучава со пот ребит е и со задоволување на 
норм ит е регулирани со зак онск ит е ак т и. 

2.9.3 Р езулт ат ит е од м ерењат а ќ е бидат  ст авени на 
располагање за инспек ција на лицат а овласт ени од 
ст рана на Н адлеж ниот  орган во било к ое разум но 
врем е а к рат ок  извеш т ај од овие записи ќ е се 
вк лучи во Г И Ж С. 

 

2.10 Мониторинг  

2.10.1 Операт орот , согласно условит е во дозволат а, ќ е 
изведува, м онит оринг, ќ е го анализира и развива 
ист иот  к ак о ш т о е опиш ано во док ум ент ит е 
наведени во Т абела 2.10.1, или на друг начин 
писм ено договорен со Н адлеж ниот  орган.  
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 Табела 2.10.1 : Мониторинг   
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Т очк и на м онит оринг 
на ем исии и зем ање на 
прим ероци 

Б арање и П рилог к он 
барањет о,П оглавје I Х  

11.12.2017 

М онит оринг на 
ем исиит е и т очк и на 
зем ање на прим ероци 

Б арање и П рилог к он 
барањет о,  Т б.  I Х .1.1 

11.12.2017 

М ерни м ест а и 
м онит оринг на 
ж ивот нат а средина 

Б арање и П рилог к он 
барањет о,  Т б.  I Х .1.2 
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

11.12.2017 
 
31.05.2022 

Д ополнување на лист а 
на ем исии во воздух  

Д ополнување 1 к он 
барањет о  

29.01.2018 

Ск ица на м ест ат а на 
м онит оринг на 
ем исиит е во воздух 

Д ополнување 1 к он 
барањет о  
Б арање за изм ена на А -И Е Д  
У П 1-11/ 3-1032/ 2022 

29.01.2018 
 
31.05.2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ск ица на м ест ат а за м онит оринг и м ернит е м ест а на лок ацијат а 

 

2.10.2 Ќ е обезбеди: 
a безбеден и пост ојан прист ап до м ернит е м ест а, за да се 

овозм ож и зем ањет о прим ероци/ м онит орингот  да биде 
изведено во релација со т очк ит е на ем исија наведени во 
Д одат ок  2, освен ак о не е поинак у наведено во Д одат ок от ; и 
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b безбеден прист ап до други т очк и на зем ање 
прим ероци/ м онит оринг, к ога т оа ќ е го побара Н адлеж ниот  
орган.   
 

2.10.3  Зем ањет о прим ероци и анализа на сите загадувачи 
ќ е се враш ат  во согласност  со CE N  ст андардит е. 
Д ок олк у овие ст андарди не се дост апни, ќ е се 
к орист ат  I S O, националнит е или м еѓународни 
ст андарди к ои ќ е обезбедат  собирање на подат оци 
од ек вивалент ен научен к валит ет  . 

2.10.4 Сит е авт ом ат ск и м онит ори и узурк увачи т реба цело 
врем е да се во ф унк ција (освен во т ек от  на 
одрж ување и к алибрирање) додек а се изврш ува 
ак т ивност а,освен док олк у е поинак у договорено со 
Н адлеж ниот  орган во пиш ана ф орм а за определен 
врем енск и период. В о случај на неф унк ционирање 
на нек ој к онт инуиран м онит ор, Операт орот  ш т о е 
м ож но побрзо ќ е ст апи во к онт ак т  со Н адлеж ниот  
орган со цел да се пост ави алт ернат ивен начин за 
зем ање прим ерок  и м онит оринг. Одобрување на 
к орист ење на вак виот  т ип на опрем а во случаи 
поинак ви од ит ни сит уации,т реба да биде одобрено 
од ст рана на Н адлеж ниот  орган. 

2.10.5 Со опрем ат а за м онит оринг и анализа т реба да се 
рак ува и ист ат а да се одрж ува т ак а ш т о 
м онит орингот  да даде т очни резулт ат и за ем исиит е 
и испуш т ањат а. 

2.10.6 М онит оринг на сит е м едиум и во ж ивот нат а средина 
ќ е се врш и во пероид к ога И нст алацијат а е 
операт ивна и од ст рана на овласт ени инст ит уции. 

2.10.7 Операт орот  се задолж ува пост ојано да ги дост авува 
резулт ат ит е од м онит орингот  до Н адлеж ниит  
орган. 
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2.11 Престанок  на работа 
2.11.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќ е 

обезбеди услови за  престанок  на работата на 
инсталацијата к ак о што е опишано во  док ументите 
наведени во Табела 2.11.1, или на друг начин 
договорен со Надлеж ниот орган на                                     
писмено. 
 

 
 Табела 2.11.1 : Престанок  на работа 
Опис Док умент Дата к ога е 

примено 
Р ем едијација,прест анок  со 
работ а,повт орно 
започнување со работ а и 
гриж а по прест анок  на 
ак т ивност ит е 

Б арање и П рилог к он 
барањет о,П оглавје Х I I I  

11.12.2017 

 
 
 

2.11.2 Операт орот  к е изгот ви дет ален план за зат варање и 
управување со резидуи (П ЗУ Р ) за целосен прест анок 
со работ а, рест аврација и гриж а по зат варањет о. 
П ланот  ќ е биде подрж ан со ф инансиски пок азат ели 
и к е се ревидира годиш но и предлож енит е изм ени 
к е се дост ават  до Н адлеж ниот  орган к ак о дел од 
Г И Ж С. 

 

2.11.3 Обврск ат а за враќ ање на ж ивот нат а средина во 
задоволит елна сост ојба по прест анок  на работ а на 
инст алацијат а  од ст рана на Операт орот  ќ е се врш и 
согласно Зак онот  за ж ивот на средина. 

 

2.12 Инсталации со повеќ е оператори 

2.12.1 Со инст алацијат а за к оја се издава дозвола управува 
сам о еден операт ор  

или 

Оваа дозвола е валидна сам о за оние делови од 
инст алацијат а ш т о се означени на м апат а во делот  
1.1.2 од оваа дозвола. 
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3 Д окум ентација 

3.1.1 Д ок ум ент ацијат а (“Специф ицирана 
Д ок ум ент ација”) ќ е содрж и подат оци за: 

a сек оја неисправност, дефек т или престанок  со работа на 
постројк ата, опремата или техник ите (вк лучувајќ и 
к ратк отрајни и долготрајни мерк и за поправк а) што мож е 
да има, имало или ќ е има влијание на перформансите врз 
ж ивотната средина што се однесуваат на инсталацијата за 
к оја се  издава дозволата.  Овие записи ќ е бидат чувани во 
дневник  воден за таа цел; 

b целиот спроведен мониторинг и земањето примероци и 
сите проценк и и оценк и направени на основа на тие 
податоци. 

3.1.2 За инспек ција од страна на Надлеж ниот орган во 
било к ое пристојно време ќ е бидат достапни: 

a Специфицираната док ументација; 
b Било к ои други док ументи направени од страна на 

Операторот поврзани со работата на инсталацијата за к оја 
се издава дозволата (“Други док ументи”). 

3.1.3 К опија од било к ој специфициран или друг 
док умент ќ е му биде доставен на Надлеж ниот орган 
на негово барање и без надок нада. 

3.1.4 Специфицираните и другите док ументи треба:  
a да бидат читливи; 
b да бидат направени што е мож но побрзо;  
c  да ги вк лучат сите дополнувања и сите оригинални 

док ументи к ои мож ат да се прилож ат. 
3.1.5 Операторот е долж ен специфицираната и другата 

док ументација да ја чува за време на важ носта на 
оваа дозвола, к ак о и пет години по престанок от на 
важ носта. 

3.1.6 За целиот примен или создаден отпад во 
инсталацијата за к оја што се издава дозволата, 
операторот ќ е има док ументација (и ќ е ја чува 
истата за време на важ носта на оваа дозвола, к ак о и 
пет години по престанок от на важ носта) за 

a Составот на отпадот, или онаму к аде што е мож но, опис; 
b најдобра проценк а на создадената к оличина отпад; 
c  трасата на транспорт на отпадот за одлагање; и  
d  најдобра проценк а на к оличината отпад испратен на 

преработк а. 
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3.1.7 Операт орот  на инст алацијат а за к ојаш т о се издава 
дозволат а ќ е направи записник , док олк у пост ојат  
ж алби или т врдења за нејзинот о влијание врз 
ж ивот нат а средина. В о записник от  т реба да ст ои 
дат ум  и врем е на ж албат а, к ак о и к рат к о резим е 
док олк у им ало било к ак ва ист рага по т аа основа и 
резулт ат и од ист ат а. Т ак вит е записи т реба да бидат  
чувани во дневник  воден за т аа цел. 
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4 Р едовни извеш таи 

4.1.1 Сит е извеш т аи и извест увања ш т о ги бара оваа 
дозвола, операт орот  ќ е ги испраќ а до Н адлеж ниот  
орган за ж ивот на средина. 

4.1.2 И звеш т аит е ќ е се поднесуваат  к ак о ш т о е 
резим ирано во Д одат ок  2 или на друг начин дет ално 
објаснет о во Д озволат а. 

4.1.3 Сит е извеш т аи ќ е бидат  пот пиш ани од ст рана на 
назначено овласт ено лице од инст алацијат а.  

4.1.4 Операт орот  ќ е поднесе до Н адлеж ниот  орган (до 31-
ви М арт ) сек оја година, Г И Ж С к ој ја пок рива 
прет ходнат а к алендарск а година. Овој извеш т ај 
т реба да вк лучи к ак о м иним ум  инф орм ации 
специф ицирани во следнат а Т абела. Г одиш ниот  
И звеш т ај за Ж ивот на Средина од оваа Д озвола 
т реба да се подгот ви со релевант ни инст рук ции 
издадени од ст рана на Н адлеж ниот  Орган. 

4.1.5 Операт орот  ќ е подгот ви и одрж ува Р И П ЗМ  за 
лок ацијат а. Супст анцит е к ои т реба да се вк лучат  во 
Р И П ЗМ  т реба да бидат  одобрени од ст рана на 
Н адлеж ниот  орган сек оја година според 
реф ерент нат а лист а к оја ш т о е специф ицирана во 
У пат ст вот о за Г И Ж С од ст рана на Н адлеж ниот  
орган. Р И П ЗМ  т реба да се подгот ви во согласност  со 
релевант ни инст рук ции издадени од ст рана на 
Н адлеж ниот  Орган и т реба да се поднесе к ак о дел 
од Г И Ж С. 
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4.1.6 Г одиш ниот  извеш т ај за ж ивот на средина ќ е го 
содрж и следнот о: 

 

 
 

Годишен извешај за ж ивотна средина.Содрж ина 
Емисии од инсталацијата (поднесување на 
РИПЗМ+согласност со ГВЕ), 
Преглед на потрошувачк а на суровини, 
Евиденција  за управување со отпад, 
Преглед на забелешк и(ж алби/ поплак и),, 
Распоред на цели и задачи за ж ивотната средина, 
Програма за управување со ж ивотна средина-извештај од 
предходна година, 
Програма за управување со ж ивотната средина-предлог за 
тек овната година, 
Извештај за мониторингот на ж ивотната средина, 
Извештај за тестирање и инспек ција на резервоари, садови 
под притисок  и цевк оводи, 
Преглед на пријавени инциденти, 
Извештај за енергетск а ефик асност, 
Извештај за утврдување на ефик асноста од к ористење на 
суровини во процесот и редук ција на генерираниот отпад, 
Преглед на планот за управување со 
резидуи/ Затварање,реставрација и план за управување  со 
гриж ата на лок ацијата по нејзино затварање (сек ои пет 
години), 
Изјава за мерк ите во врск а со превенција на штета врз 
ж ивотната средина и к орек тивни мерк и(Обврск и к он 
ж ивотната средина), 
Сите други прашања специфицирани од страна на 
Надлеж ниот орган 
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5 И звестувања 

5.1.1 Операт орот  ќ е го извест и Н адлеж ниот  орган без  

                   одлож ување: 
a к ога ќ е забележ и емисија на нек оја супстанција к оја го 

надминува лимитот или к ритериумот на оваа дозвола, 
наведен во врск а со таа супстанција; 

b к ога ќ е забележ и фугитивна емисија што предизвик ала 
или мож е да предизвик а загадување, освен ак о 
емитираната к оличина е многу мала да не мож е да 
предизвик а загадување; 

c  к ога ќ е забележ и нек ак ва неисправност, дефек т или 
престанок  на работата на постројк ата или техник ите, што 
предизвик ало или има потенцијал да предизвик а 
загадување; и 

d  било к ак во несак ано дејство што предизвик ало или има 
потенцијал да предизвик а загадување. 

5.1.2 Операторот треба да достави писмена потврда до 
Надлеж ниот орган за било к ое известување од 
условот 5.1.1 согласно Распоредот 1 од оваа дозвола, 
прек у испраќ ање на податоци наведени во Делот А 
од Распоредот 1 од оваа дозвола во рок  од 24 часа од 
ова известување. Операторот ќ е испрати подетални 
податоци наведени во Делот Б од тој Распоред, што 
е мож но побрзо. 

5.1.3 Операторот ќ е даде писмено известување што е 
мож но побрзо, за сек ое од следниве 

a перманентен престанок  на работата на било к ој дел или на 
целата инсталација, за к оја се издава дозволата; 

b престанок  на работата на нек ој дел или на целата 
инсталација за к оја се издава дозволата, со мож ност да 
биде подолго од 1 година; и 

c  повторно стартување на работата на нек ој дел или целата 
инсталација за к ој што се издава дозволата, по престанок от 
по известување според 5.1.3 (б). 

5.1.4 Операторот ќ е даде писмено известување во рок  од 
14 дена пред нивното појавување, за следниве 
работи: 

i било к ак ва пром ена на т рговск от о им е на 
Операт орот , регист арск о   им е или адресат а на 
регист рирана к анцеларија; 
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ii пром ена на подат оцит е за холдинг к ом панијат а на 
операт орот  (вк лучувајк и и подат оци за холдинг 
к ом панијат а к ога операт орот  ст анува дел од неа); 

iii за ак т ивност и к ога операт орот  оди во ст ечај 
ск лучува доброволен договор или е ош т ет ен; 

5.1.5 Операт орот  ќ е обезбеди и одрж ува огласна т абла за 
инст алацијат а чит лива за лицат а к ои се надвор од 
главниот  влез на инст алацијат а. М иним алнит е дим ензии 
на т аблат а т реба да бидат   1200 м м  на 750 м м . 

 
Н а т аблат а т реба јасно да биде прик аж ано: 
 
•  И м ет о и т елеф онск иот  број на инст алацијат а; 
•  Н орм алнот о работ но врем е; 
•  И м ет о на им ат елот  на Д озволат а; 
•  Т елеф онск иот  број за к онт ак т  во ит ни случаи вон работ нот о 
врем е; 
•  Р еф ерент ен број на Д озволат а; и 
•  К аде м ож е да се добијат  инф орм ации за ж ивот на т а средина во 
врск а со оваа инст алација. 

5.1.6 В о случај на несреќ а Операт орот  т реба веднаш  да го 
извест и Н адлеж ниот  и другит е релевант ни органи. 
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6 Е мисии  

6.1 Е м исии во воздух  

6.1.1 Е м исиит е во воздух од т очк ат а(ит е) на  ем исија 
наведени во Т абела 6.1.1, ќ е пот ек нат  сам о од 
извор(и) наведен(и) во т аа Т абела. (Б рој според 
м апат а)  

 
Табела 6.1.1 : Емисиони точк и во воздухот 
Ознак а на 
точк а на 
емисија/ опис 

Извор Лок ација на 
точк ата на 
емисија 

А1 Оџак  од Тунелск а печк а N 41о 42' 52,68" 
E 21о 45' 13,80" 

А2,А3 Дифузер за влаж ен воздух во 
Сушара 

N 41о 42' 51,92" 
E 21о 45' 13,67" 

А4* Оџак  од к отел   за парно  греење за 
административна зграда 

N 41о 42' 50,1" 
E 21о 45' 26,2" 

**   

 
*  Согласно достава на податоци УП1-1/ 3-1032-2022 од 02.02.2023 год. за 
загревање на административната зграда има ансталирано к лима уред, 
и к отелот не е во употреба, и истиот останува к ак о резерва. Док олк у 
инсталацијата има план да го стави во употреба за истото најпрвин 
треба да  го извести надлеж ниот орган. 
 
*А5, А6, А7, А8 и А9 согласно достава на податоци УП1-1/ 3-1032-2022 од 
02.02.2023 год ќ е бидат иземени од главни емисиони точк и, бидејќ и е 
воспоставен нов начин на загревање на работните и помошните 
простории и магацините. 

6.1.2 Г раницит е на ем исиит е во воздух за 
парам ет арот (рит е) и т очк ат а(ит е) на ем исија 
наведени во Т абела 6.1.2 нем а да бидат  
пречек орени во соодвет ниот  врем енск и период. 

6.1.3 Операт орот  ќ е врш и м онит оринг на парам ет рит е 
наведени во т абела 6.1.2, на т очк ит е на ем исија и 
најм алк у на ф рек ф енции наведени во т аа Т абела.   
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М апа на изворит е на ем исии во ат м осф ерат а    
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Табела 6.1.2: Граници на емисиите во воздухот 
Параметри Ознак а на точк а на емисија:  

А1 Испуст од Тунелск а печк а 
 

Ф рек венција 
на мониторинг  

 
 
 

Содрж ина 
на сулф ур 
во 
суровинат а 
изразена во 
% 

Г В Е  
( mg/ m3  ) 

Од денот  на 
издавање на 

дозволат а 

За 
ем ит ира
н м асен 
прот ок  
над  
(k g/ h) 

 

Сулф урни ок сиди 
(к ак о S O2)  

под 0,12 500 10 к варт ално 

Сулф урни ок сиди 
(к ак о S O2)  

над 0,12 1.500 10 к варт ално 

А зот ни ок сиди 
(к ак о N O2) 

 500  к варт ално 

Јаглерод 
м онок сид (СО) 

 200  к варт ално 

В к упна праш ина  50  к варт ално 
Б ензен  5  к варт ално 
Х лороводород 
(H CL ) 

 30  к варт ално 

 Ф луороводород                              
(HF) 

 5  к вартално 

Испарливи 
органск и 
соединенија (VOC) 

 Согласно 
точк а 5А од 
Прилог 1 од 
Правилник  
бр.141/ 2010 

  

Табела 6.1.2 : Граници на емисиите во воздухот 
Параметри Ознак а на точк а на емисија:  

А2,А3 Дифузор за влаж ен воздух во 
Сушара 

Ф рек венција 
на мониторинг  

 
 
 

Од денот на издавање 
на дозволата ГВЕ 

  ( mg/ m3  ) 
 

Вк упна прашина  50 к вартално 
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6.1.4 Е м исиит е од инст алацијат а не т реба да содрж ат  
нападен м ирис надвор од границит е на 
инст алацијат а, 

 

6.1.5 Е м исиит е во воздухот , освен пареа и к ондензирана 
водена пареа, не т реба да содрж ат  к апк и од 
перзист ент на м агла и перзист ент ен чад. 

 

6.1.6 Е м исиит е не т реба да содрж ат  видлив чад. А к о, 
поради причина на одрж ување, ем исиит е на чад се 
предизвик ани од повт орно ст арт ување од ладно, 
ист от о не т реба да т рае подолго од 20 м инут и во 
било к ој период од 8 часови и сит е прак т ични 
чек ори т реба да се презем ат  да се м иним изира 
ем исијат а. 

6.1.7 Операт орот  ќ е воспост ави П рограм а за от к ривање, 
к онт рола, нам алување и спречување на 
ф угит ивнит е  ем исии во инст алацијат а. 

6.1.8 Ќ е се врш и распрск ување со вода на површ инит е 
к аде им а ак т ивни зем јени работ и и насипан 
м ат еријал, к ак о и зем јенит е пат иш т а, со цел да се 
редуцира ем исијат а на праш ина. 

6.1.9 Операт орот  е долж ен да ги задоволи ст андардит е за 
к валит ет  на ж ивот нат а средина, особено 
к валит ет от  на амбиент алниот  воздух, согласно 
важ ечк ит е зак онск и и подзак онск и ак т и на 
Р епублик а Северна М ак едонија. 

Табела 6.1.2 : Граници на емисиите во воздухот 
Параметри Ознак а на точк а на емисија:  

А4 Испуст од парен к отел на нафта 40 
KW  

Ф рек венција на 
мониторинг  

 
 
 

Од денот  на 
издавање на 
дозволат а 

Г В Е  
  ( mg/ N m3  ) 

 

Чаден број  1 Годишно 
Јаглерод 
монок сид 
(CO) 

  
175 Годишно 

Азотни 
ок сиди 
(NOx) 
изразани 
к ак о NO2 

  
 

250 Годишно 
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6.2 Емисии во почва 

6.2.1 Од инсталацијата за к оја се издава оваа Дозвола 
нема да има емисии во почвата. 

6.2.2 Операторот ќ е го извести надлеж ниот орган за 
сек оја промена во работењето к оја мож е да има 
влијание и емисии во почвата. 

6.2.3 Операторот треба да обезбеди ак тивностите од 
своето работење да бидат спроведувани на начин 
к ој ќ е обезбеди да не постои мож ност на дирек тно 
влијание на почвата, к ак о и за надворешно влијание 
к ои создава индирек тни емисии во почвата. 

6.2.4 Патната мреж а к оја е во рамк ите на инсталацијата 
ќ е се одрж ува так а да нема остатоци од прашина 
предизвик ани од возилата к ои влегуваат или 
излегуваат од инстацијата. Так вата прашина или 
други исталож ени материјали ќ е бидат отстранети 
без одлож ување. 

6.2.5 Машините треба да се парк ираат на содветно 
предвидени и уредени места, к ои ги поседуваат 
потребните предуслови за заштита на почвите од 
к онтаминација со горива и деривати. 
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6.3 Емисии во вода (различни од емисиите во к анализација) 

6.3.1 Емисии во вода од точк а(и) на емисија наведени во 
Табела 6.3.1 ќ е потек нуваат само од извор(ите) 
наведени во таа Табела. 

6.3.2 Од инсталацијата за к оја се издава оваа Дозвола 
нема да има емисии во вода, односно, работата на 
инсталацијата нема да резултира со ник ак ви 
испуштања во површинск и води.  

 
 
Табела 6.3.1 : Точк и на емисија во вода 
Ознак а на 
точк а на 
емисија. 

Извор К оличество 

   
   
 
 

6.3.3 Г раницит е за ем исиит е во вода за 
парам ет арот (рит е) и т очк ат а(ит е) на ем исија 
пост авени во Т абела 6.3.2, нем а да бидат  
пречек орени во соодвет ниот  врем енск и период. 

6.3.4 Операт орот  ќ е изведува м онит оринг на 
парам ет рит е наведи во Т абела 6.3.2 на т очк ит е на 
ем исија и со ф рек ф енции наведени во т аа  Т б. 
док олк у е запазен условот . 

         
 
Табела 6.3.2 : Граници на емисија во вода  
Ознак а на точк а на емисија 
П арам ет ар П ериод до  П ериод од Ф рек венција на 

м онит оринг 
    

 

6.3.5 Н е см ее да им а ем исии во вода од ст рана на 
инст алацијат а за к оја се издава дозволат а, на било 
к оја супст анција пропиш ана за вода за к оја нем а 
дадено граници во Т абела 6.3.2, освен за 
к онцент рации к ои не се поголем и од оние к ои веќ е 
ги им а во водат а. 

6.3.6      Операт орот    ќ е  зем а  прим ероци  и  ќ е  врш и 
м онит оринг на м ест от о на испуст от  (наведи) со 
ф рек венција (наведи). 
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6.4 Емисии во к анализација 

6.4.1 Е м исиит е во к анализација од т очк ат а(ит е) на ем исија 
наведени во Т абела 6.4.1 ќ е пот ек нуваат  сам  од 
изворот (ит е) наведени во т аа Т абела. 

 
Табела 6.4.1 Точк а на емисија во к анализација 
Ознак а на 
точк ата на 
емисија 

Извор К анализација 

S Е W (S Е W 1)  Санит арна 
от падна вода 

Г радск а к анализациона 
м реж а на опш т ина В елес 

   
 

6.4.2 Г раницит е на ем исиит е во к анализација за 
парам ет арот (рит е) и т очк ит е на ем исија пост авени во 
Т абела 6.4.2 нем а да бидат  пречек орени во соодвет ниот  
врем енск и период. 

 
 

Табела 6.4.2 Граници на емисии во к анализација 
Параметар Точк а на емисија 

1 
Точк а на емисија  
2 

Ф рек венција на 
мониторинг  

 Д о 
(дат ум ) 

Од 
(дат ум ) 

Д о 
(дат ум ) 

Од  
(дат ум ) 

 

      
      

 

Операт орот  ќ е врш и м онит оринг на парам ет рит е неведени во 
т абела 6.4.3 а и 6.4.3б, на т очк ит е на ем исија и не порет к о од 
наведенот о во т аа Т абела. 

 
Табела 6.4.3а Барања за мониторинг на к анализација ( се до и 
вк лучувајќ и______________) 
Параметар Точк а на емисија  Точк а на емисија  
 {Н аведи ја ф рек венцијат а и 

начинот } 
- 

 {Н аведи ја ф рек венцијат а и 
начинот } 

- 

 {Н аведи ја ф рек венцијат а и 
начинот } 

- 
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Табела 6.4.3б Мониторинг на к анализација (од _______________) 
Параметар Точк а на емисија  Точк а на емисија  
  - 
 
 
 

 

 

 
 
 

П рик аз на изворит е на ем исија во к анализација 
 
 
 
 

6.4.3 Н е см ее да им а ем исии во вода од ст рана на 
инст алацијат а за к оја се издава дозволат а, на било 
к оја супст анција препиш ана за вода за к оја нем а 
дадено граници во Т абела 6.4.2, освен за 
к онцент рации к ои не се поголем и од оние к ои веќ е 
ги им а во водат а. 

6.4.4 Н ем а да им а испуш т ања на било к ак ви супст анции 
к ои м ож е да предизвик аат  ш т ет а на к анализацијат а 
или да им аат  влијание на нејзинот о одрж ување. 
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6.4.5 Г раницит е на ем исии во к анализација и баранит е 
парам ет ри,к оличинат а на испуш т ени от падни води, 
ф рек ф енцијат а на м онит оринг и сл. ќ е бидат  
деф инирани во договорот  за испуш т ање на от падни 
води пом еѓу операт орот  и правниот  субјек т  к ој 
управува со к анализациониот  сист ем  на опш т ина 
В елес. 

6.5 Емисии на топлина 

6.5.1 Од инст алацијат а за к оја се издава оваа Д озвола нем а 
да им а ем исии на топлина к ои значит елно ќ е влијаат  
врз ж ивот нат а средина.  
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6.6 Емисии на бучава и вибрации 

6.6.1 Е м исиит е на бучава на граници на лок ацијат а т реба да 
се  во согласност  со ст андардит е пропиш ани со 
национално зак онодавст во(Одлук а за ут врдување во 
к ои случаи и под к ои услови се см ет а дек а е наруш ен 
м ирот  на граѓанит е Сл.в. на Р М  бр.01/ 2009год.) 

 

 

 

 

 

 
                                           
 

                       Ск ица на м ерни м ест а  на бучава  на  лок ацијат а 
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6.6.2 Операт орот  ќ е врш и к онт рола на бучават а на 

означените мерни места AN1, AN2, AN3, АN4 на 
лок ацијата. 
 

6.6.3 Нема да има  емисија на вибрации  во ж ивотна средина. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Г раница 
на 
инст алаци
јат а 

Н ационален  
к оординат ен сист ем  

Н иво на бучава 
изразена во dB A  

Ф рек ф енција 
на 
м онит оринг L д L в L н 

A N 1= N 1 Н а влезна к апија  
N   41°42'52.8"   
E    21°45'23.9" 

70 70 60 

Г одиш но 

A N 2= N 2 Н а северо-ист очна 
граница на 
производен погон 
N   41°42'45.5"                     
E   21°45'18.6"   

70 70 60 

A N 3= N 3 Н а ист овар на 
суровина 
N   41°42'52.0"                           

E    21°45'11.3"  

70 70 60 

A N 4= N 4 П озади работ илница 
N  41°42'54.2"                            

E  21°45'15.0"    

70 70 60 
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7 Пренос до пречистителна станица за отпадни 
води 
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8 Услови надвор од лок ацијата 

 8.1   Операторот е долж ен во случај на нарушување на  амбиенталниот  
 воздух во ок олината со непосредно влијание од неговата    
ак тивност и пок рај задоволувањето на поставените гранични 
вредности на емисијата к ак о резултат на отстапување од 
вообичаените атмосферск и движ ења, да превземе соодветни 
мерк и во процесот на производство а со цел за намалување на 
создаденото загадување. 
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9 Програма за подобрување 

9.1 Операторот ќ е ги спроведе преостанатите договорени мерк и 
наведени во Табела 9.1.1, во назначениот период по издавање на 
оваа дозвола.По завршување на ак тивностите  ќ е испрати писмено 
известување до Надлеж ниот орган, к ога била к омплетирана 
сек оја мерк а, во рок  од 14 дена од завршувањето на сек оја од тие 
мерк и. 
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Табела 9.1.1 : Програма за подобрување 
Ознак а Мерк а Датум на 

завршување 
 
 
 
 
Ак тивност 
бр.1 

Замена на сите горилници на Тунелск а печк а со 
нови 
Цел: 

1. Подобро согорување на горивото за 
загревање на Тунеск а печк а; 

2. Намалена потрошувачк а на гориво; 
3. Намалена емисија на штетни гасови во 

атмосферата; 

 
 
Ак тивноста е  
реализирана 

 
 
 
 
 
 
Ак тивност 
бр.2 

Исфрлање на дрвото к ак о гориво за палење на 
печк ата и Инсталирање на систем за палење и 
загревање на печк ата со земјен гас (метан) во 
к омбинација со мазут 
Цел: 

1. Забрзување и поголема к онтрола врз 
процесот на палење на печк ата; 

2. Подобрено согорувањеи воедначеност во 
процесот на печење на меѓупроизводите, 
намалување на трошоците и подобрување 
на к валитетот на производите; 

3. Значително намалување на емисиите на 
штетни гасови во атмосверата; 

  

 
Ак тивност 
бр.3 

Поставување на вреќ аст филтер на оџак  на 
Тунелск а печк а 
Поради промена на енергенсот предлож ен е и 
друг начин на намалување на емисиите 

Оваа 
ак тивност 
нема да се 
реализира  

 
Ак тивност 
бр.4 

Замена на постоечк иот систем на грубо и 
средно мелење со нови 
Цел: 
Подобра хомогенизираност на глината и 
подобри резултати; 

 
Ак тивноста е  
реализирана 

 
Ак тивност 
бр.5 

Поставување на филтер на вода на оџак  на 
Тунелск а печк а по променет енергенс-петрол 
к ок с 
Цел: 
Да се намалат емисиите на штетните честичк и 
во атмосверата; 

 
Ф ебруари 
2023 година 

 
Ак тивност 
бр.6 

Поставување на фотоволтаична централа за 
производство на струја на сопствени површини 
Цел: 
Производство на струја со обновливи извори, 
намалување на емисија на CO2 и намалување на 
трошоци за елек трична енергија 

 
До к рајот на  
2023 година 
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10 Договор за промени во пишана форма 

10.1 К ога својството “или к ак о што е друго договорено написмено” 
се к ористи во услов од дозволата, операторот ќ е бара так ов 
договор на следниот начин: 

10.1.1 Операторот ќ е í даде на Надлеж ниот орган писмено 
известување за деталите на предлож ената промена, 
означувајќ и го релевантниот(те) дел(ови) од оваа 
дозвола: и 

10.1.2 Вак вото известување ќ е вк лучува проценк а на 
мож ните влијанија на предлож ената промена 
(вк лучувајќ и создавање отпад) к ак о ризик  за 
ж ивотната средина од страна на инсталацијата за к оја 
се издава дозволата. 

10.2 Сек оја промена предлож ена според условот 10.1.1 и 
договорена писмено со Надлеж ниот орган, мож е да се 
имплементира само отк ак о операторот му даде на 
Надлеж ниот орган претходно писмено известување за датата 
на имплементација на промената. Почнувајќ и од тој датум, 
операторот ќ е ја управува инсталацијата согласно таа 
промена и за сек ој релевантен док умент што се однесува на 
тоа, дозволата ќ е мора да се дополнува. 

 
10.3 Сек оја промена предлож ена според условот 10.1.1 и договорена во 

пишана форма со Надлеж ниот орган, мож е да се спроведува само 
отк ак о Операторот му даде на Надлеж ниот орган претходно 
известување во пишана форма за датата на спроведување на 
промената. Почнувајќ и од тој датум, Операторот ќ е ја управува 
инсталацијата согласно таа промена и за сек ој релевантен 
док умент што се однесува на тоа, Дозволата ќ е мора да се 
дополнува. 

 
10.4 Сек оја промена на или рек онструк ција во смисол на, ак тивноста 
или нек ој нејзин дел к ој мож е или би мож ел да резултира со 
 
а) Промена на материјалот или зголемување на: 
 
• природата или к оличеството на било к оја емисија; 
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•  сист ем от  за нам алување/ т рет м ан или рецик лирање; 
•  опсегот  на процесит е к ои т реба да се изврш ат ; 
•  гориват а, суровинит е, м еѓупроизводит е, производит е или 
создадениот  от пад; или  
 
б) Б ило к ак ва пром ена на: 
 
•  инф раст рук т урат а на управување со лок ацијат а или к онт рола со 
негат ивен еф ек т  врз ж ивот нат а средина; 
•  било к ак ви пром ени на презем ачот ; 
•  било к ак ва пром ена к оја м ож е да им а влијание врз ж ивот нат а 
средина, 
•  ќ е се изведува или ќ е започне сам о со прет ходно извест ување и 
одобрение од  ст рана на Н адлеж ниот  орган.
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Д одаток  1 

Писмена потврда за известувања  
Овој Додаток  ги прик аж ува информациите што операторот треба да ги 
достави до Надлеж ниот орган за да го задоволи условот 5.1.2 од оваа 
дозвола.  
Мерните единици к ористени во податоците прик аж ани во делот А и Б 
треба да бидат соодветни на условите на емисијата. Онаму к аде што е 
мож но, да се направи споредба на реалната емисија и дозволените 
граници на емисија. 
Ак о нек оја информација се смета за деловно доверлива, треба да биде 
одделена од оние што не се доверливи, поднесена на одделен лист 
заедно со барање за к омерцијална доверливост во согласнот со 
Зак онот за ж ивотна средина. 
Потврдата треба да содрж и 
 
Дел А 

 Име на операторот. 
 Број на дозвола. 
 Лок ација на инсталацијата. 
 Датум на доставување на податоци.   
 Време, датум и лок ација на емисијата. 
 К арак теристик и и детали на емитираната(ите) супстанција(и), треба 
да вк лучува : 

 Најдобра проценк а на к оличината или интензитетот на емисија, 
и времето к ога се случила емисијата. 
 Медиум на ж ивотната средина на к ој што се однесува емисијата. 
 Превземени или планирани мерк и за стопирање на емисијата. 

 
Дел Б 

 Други попрецизни податоци за предметот известен во Делот А  
 Превземени или планирани мерк и за спречување за повторно 
појавување на истиот проблем.  
 Превземени или планирани мерк и за исправување, лимитирање 
или спречување на загадувањето или штетата на ж ивотната средина 
што мож е да се случи к ак о резултат на емисијата.  
 Датуми на сите известувања од Делот А за време на претходните 24 
месеци. 



Нацрт измена на А -И нтегрирана ек олош ка дозвола: Закон за ж ивот на средина 

И нст алација за која се издава дозволат а: Д руш т во за производст во,т рговија и услуги Е У Р О Б Р И К  

К ОМ П А Н И  Д ОО В елес 

49 |57 

 

 И м е      П ош т а.................................. 

 П от пис     Д ат ум  

 И зјава дек а пот пиш аниот  е овласт ен да пот пиш ува во им е на 
операт орот . 
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Д одаток  2 

Извештаи за податоците од мониторингот 
Параметрите за к ои извештаите ќ е бидат направени, согласно 
условите 4.1.2 од оваа дозвола, се наведени подолу. 
 
 
 
Табела Д2: Извештаи за податоците од мониторингот 
Параметар Ф рек фенција 

на извештајот 
Период на 
поднесување 
извештаи  

Г одиш ен извеш т ај за 
Ж ивот на средина 

Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

Е виденција на 
инцидент и 

К ак о ш т о се 
случуваат  

В о рок  од 5 (пет )  
дена од 
инцидент от  

М онит оринг на 
воздухот  

Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

М онит оринг на бучава Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

Р евизија на упот ребат а  
на вода 

Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

Р евизија на енергет ск а 
еф ик асност  

Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

Создаден от пад  Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 

Р аспоред на цели и 
задачи 

Г одиш но Д о 31-ви м арт  
сек оја година 
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	2.1.8 Операторот треба јасно да ја лоцира одговорноста за планирање, управување и извршување  на сите аспекти од оваа програма на соодветниот персонал.
	2.1.9 Корективни мерки

	2.2 Суровини (вклучувајќи и вода)
	2.2.1 Операторот, согласно условите од дозволата, ќе користи суровини (вклучувајќи ја и водата) онака како што е опишано во документите наведени во Табела 2.2.1, или на друг начин договорен со Надлежниот орган во писмена форма.
	2.2.2 Операторот годишно, ќе врши ревизија на количеството на употребена вода во инсталацијата со цел да ги идентификува начините на поефикасно користење на истата. Заклучоците од оваа ревизија ќе бидат вклучени во извештајот дефиниран во Додаток 2.
	2.2.3 Операторот ќа направи проценка на ефикасноста на употребените суровини во сите процеси,со особено внимание на намалување на создавање отпад. Проценката треба да се базира на најдобрите меѓународни искуства за овој вид активност.
	2.2.4 Операторот се обврзува во рок од 6 (шест) месеци од издавањето на измената на А-интегрирана еколошка дозвола, да обезбеди Дозвола за користење на бунарска вода.
	2.2.5 Операторот се достави изјава дека резервоарот за складирање на мазут и опремата за мазут не е во употреба, доколку операторот има намера да  отпочне со употреба за истото треба да го извести надлежниот орган.

	2.3 Техники на работа
	2.3.1 Инсталацијата за која се издава дозволата, согласно условите во дозволата, ќе се води на начин и со примена на техники опишани во документите наведени во Табела 2.3.1, или на друг начин договорен со Надлежниот орган во писмена форма.
	2.3.2 Се задолжува Операторот, да ја следи  непропусноста  на сите цевководи и резервоари  и ги одржува во добра работна кондиција како превентивна мерка за спречување на хаварија.
	2.3.3  Операторот ке изврши антикорозивна заштита на сите метални резервоари и садови  изложени на надворешно влијание .
	2.3.4 Се препорачува на  Операторот да обрати внимание при соодветното складирање и пристапност до  метанот кој се користи како гориво  во одвивање на технолошкиот процес.

	2.4 Заштита на подземните води
	2.4.1 Инсталацијата   за   која   се   издава   дозволата,
	согласно условите во дозволата, ќе биде контролирана како што е опишано во                         документите наведени во Табела 2.4.1,  или на друг начин договорени со Надлежниот орган на писмено.
	2.4.2 Суровините и производите ќе се складираат на места наменети за тоа, соодветно заштитени против истурање и истекување. Материјалите треба да се јасно означени и соодветно одделени.
	2.4.3 Операторот треба да има соодветен капацитет на опрема во складиштата и/или соодветни абсорпциски материјали кои ке го задржат и абсорбираат било кое истекување во инсталацијата. Откако еднаш ќе се употреби абсорпцискиот материјал да се складира ...
	2.4.4 Товарењето и истоварањето на материјалите ќе се извршува на места наменети за тоа и соодветно заштитени од истурање и истекување.
	2.4.5 Транспортните возила и другите транспортни системи треба редовно да се чистат и одржуваат за да се спречи било какво истекување.
	2.4.6 Целиот простор за складирање во резервоари и буриња, како минимум треба да има локална   или  оддалечена танк-вана чиј волумен не е помал од 110% од капацитетот на најголемиот сад или буре во рамките на оградениот простор
	2.4.7 Сите влезни и излезни приклучоци,вентилациони цевки и  приклучоци за мерење мора да бидат во рамките на танкваната.
	2.4.8 Целокупното истекување од оградениот простор ќе се третира како опасен отпад се додека Операторот не покаже дека е поинаку.
	2.4.9 Сите садови,контејнери и буриња треба да бидат јасно ознечени за да се индицира нивната содржина. Означувањето треба да биде со табли поставени пред секој резервоар, буре или група буриња со иста содржина.
	2.4.10 Се задолжува операторот да складирањето на сите енергенси кои се користат во инсталацијата  ги изведе и одржува во согласност со позитивните законски прописи кои ја регулираат таа проблематика.

	2.5 Ракување и складирање на отпадот
	2.5.1 Операторот, согласно условите од дозволата, ќе ракува и ќе го складира отпадот онака како што е опишано во документите наведени во Табела 2.5.1, или на друг начин договорен со Надлежниот орган на писмено.
	2.5.2 Отпадот ќе се складира времено на места определено за таа намена соодветно заштитено од  истекување.Отпадот јасно ќе се означи и соодветно ќе се оддели опасниот од друг вид отпад.
	2.5.3 Операторот е должен да го предава опасниот отпад на овластен субјект/и за превземање на различни видови отпад со кои ќе склучи договор/и за превземање.
	2.5.4 Операторот ќе обезбеди отпадот,пред да се пренесе на друго  место,соодветно ќе се спакува и ќе се означи согласно Националните, Европските и било кои други стандарди кои се на сила со таквото означување.
	2.5.5 На Операторот му се забранува да го меша опасниот отпад од една категорија со опасен отпад од друга категорија или со било кој друг неопасен отпад.
	2.5.6 Операторот  согласно создадените количини на отпад е должен да назначи најмалку едно стручно оспособено лице-управител со отпад и подготви Програма за управување со отпад.
	2.5.7 Целиот отпад не смее да се складира на локацијата подолго од 1 (една) година

	2.6 Преработка и одлагање на отпад
	2.6.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе го преработува и одлага отпадот како што е опишано во документите наведени во Табела 2.6.1, или на друг начин договорен писмено со Надлежниот орган.
	2.6.2 Отпадот кој се испраќа надвор од инсталацијата за отстранување или повторна употреба ќе се транспортира само од овластено лице.Отпадот ќе се транспортира од местото на активноста до местото за отстранување или повторна употреба само на начин кој...
	2.6.3 За активностите кои се поврзани со операции за управување со отпадот на локацијата ќе се води целосна евиденција која ќе биде достапна за инспекторирање од страна на овластени лица на Надлежниот орган во секое време. Оваа евиденција треба да ги ...

	-имиња на превземачот и транспортерите на
	отпадот,
	-имиња на лицата кои се одговорни за крајно
	одлагање/рециклирање на отпадот.
	2.6.4 За отпадот наведен во Тб.2.6.1 се задолжува операторот да постапува соодветно, редовно склучување на договори со лиценцирани превземачи, во зависност од видот на отпадот,
	2.6.5 Операторот ќе го известува Надлежниот орган за животна средина за секоја промена на податоците кои се содржани во Тб.2.6.1. Ова известување ќе се врши еднаш месечно доколку за тоа има потреба.

	2.7 Енергетска ефикасност
	2.7.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе употребува енергија како што е опишано во документите наведени во Табела 2.7.1, или на друг начин писмено договорен со Надлежниот орган .
	2.7.2 Операторот треба да има план за управување со енергијата, кој ќе биде дополнуван годишно.
	2.7.3 Операторот ќе се придржува кон НДТ за основни енергетски потреби и понатамошни услови за штедење енергија
	2.7.4 Операторот треба со годишните извештаи до надлежниот орган да дава информации за постигнатиот напредок во делот на енергетската ефикасност.

	2.8 Спречување и контрола на несакани дејствија
	2.8.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе ги спречи и ограничи последиците од несаканите дејствија, онака како што е опишано во документите наведени во Табела 2.8.1, или на друг начин писмено договорен со Надлежниот орган .
	2.8.2 Операторот е должен да ги превземе сите мерки неопходни за спречување на хавариите и за ограничување на нивните последици врз животната средина и за превземените мерки да го известува Надлежниот орган.
	2.8.3 Операторот во рок од 6(шест) месеци од издавање на оваа Дозвола,ќе изготви Процедура за однесување во  итни случаеви со дефинирани можни инциденти кои може да се случат на локацијата. Процедурата особено треба да има вклучено и  начин на постапу...
	2.8.4 Во случај на  несреќа Операторот веднаш треба да:
	 го изолира изворот на било какви емисии,
	 спроведе непосредна истрага за да се идентификува природата, изворот и причината на било која емисија,
	 го процени загадувањето на животната средина,предизвикано од инцидентот,
	 да идентификува и спроведе мерки за минимизирање на емисиите и ефектите кои следуваат,
	 го забележи датумот и местото на несреќата,
	 веднаш да го извести Надлежниот орган и другите релевантни институции
	2.8.5 Во рок од 1(еден) месец од несреќата Операторот треба да достави предлог до Надлежниот орган за идентификувани и поставени мерки за да се избегне повторно случување на несреќата.

	2.9 Бучава и вибрации
	2.9.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе ја контролира бучавата и вибрациите како што е опишано во документите наведени во Табела 2.9.1, или на друг начин писмено договорен со Надлежниот орган .
	2.9.2 Операторот треба да превземе мерки за усогласување на активностите на местата каде се создава бучава со потребите и со задоволување на нормите регулирани со законските акти.
	2.9.3 Резултатите од мерењата ќе бидат ставени на располагање за инспекција на лицата овластени од страна на Надлежниот орган во било кое разумно време а краток извештај од овие записи ќе се вклучи во ГИЖС.

	2.10 Мониторинг
	2.10.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе изведува, мониторинг, ќе го анализира и развива истиот како што е опишано во документите наведени во Табела 2.10.1, или на друг начин писмено договорен со Надлежниот орган.
	2.10.2 Ќе обезбеди:
	a безбеден и постојан пристап до мерните места, за да се овозможи земањето примероци/мониторингот да биде изведено во релација со точките на емисија наведени во Додаток 2, освен ако не е поинаку наведено во Додатокот; и
	b безбеден пристап до други точки на земање примероци/мониторинг, кога тоа ќе го побара Надлежниот орган.

	2.10.3  Земањето примероци и анализа на сите загадувачи ќе се врашат во согласност со CEN стандардите. Доколку овие стандарди не се достапни, ќе се користат ISO, националните или меѓународни стандарди кои ќе обезбедат собирање на податоци од еквивален...
	2.10.4 Сите автоматски монитори и узуркувачи треба цело време да се во функција (освен во текот на одржување и калибрирање) додека се извршува активноста,освен доколку е поинаку договорено со Надлежниот орган во пишана форма за определен временски пер...
	2.10.5 Со опремата за мониторинг и анализа треба да се ракува и истата да се одржува така што мониторингот да даде точни резултати за емисиите и испуштањата.
	2.10.6 Мониторинг на сите медиуми во животната средина ќе се врши во пероид кога Инсталацијата е оперативна и од страна на овластени институции.
	2.10.7 Операторот се задолжува постојано да ги доставува резултатите од мониторингот до Надлежниит орган.

	2.11 Престанок на работа
	2.11.1 Операторот, согласно условите во дозволата, ќе обезбеди услови за  престанок на работата на инсталацијата како што е опишано во  документите наведени во Табела 2.11.1, или на друг начин договорен со Надлежниот орган на                          ...
	2.11.2 Операторот ке изготви детален план за затварање и управување со резидуи (ПЗУР) за целосен престанок со работа, реставрација и грижа по затварањето. Планот ќе биде подржан со финансиски показатели и ке се ревидира годишно и предложените измени к...
	2.11.3 Обврската за враќање на животната средина во задоволителна состојба по престанок на работа на инсталацијата  од страна на Операторот ќе се врши согласно Законот за животна средина.

	2.12 Инсталации со повеќе оператори
	2.12.1 Со инсталацијата за која се издава дозвола управува само еден оператор
	или
	Оваа дозвола е валидна само за оние делови од инсталацијата што се означени на мапата во делот 1.1.2 од оваа дозвола.


	Табела 2.1.1 : Управување и контрола
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Организациона структура на управување
	11.12.2017
	Органограм на управување
	11.12.2017
	Опис на технолошкиот процес  со  шема и графички приказ на процесот
	31.05.2022
	02.02.2023
	11.12.2017
	Политика на квалитет
	Табела 2.2.1 : Суровини (вклучувајќи и вода)
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Суровини и помошни материјали
	31.05.2022
	11.12.2017
	Детали за суровини, меѓупроизводи и производи
	29.01.2018
	Детали за суровини, меѓупроизводи и производи
	11.12.2017
	Ракување со материјали
	02.02.2023
	11.12.2017
	Лабараториски извештај за водата
	03.04.2018
	Детали за суровини, меѓупроизводи и производи
	Табела 2.3.1 : Техники на работа
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Опис на технолошкиот процес
	31.05.2022
	11.12.2017
	Шема на технолошкиот процес на производство
	11.12.2017
	Графички приказ на процесот на производство
	11.12.2017
	Графички приказ на системот за проток на топол воздух од печка до сушара
	11.12.2017
	Графички приказ на процесот на печење во Тунелската печка
	Табела 2.4.1 : Заштита на подземните води
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	Ракување со суровини,меѓупроизводи и производи
	11.12.2017
	31.05.2022
	11.12.2017
	Управување со цврст и течен отпад
	02.02.2023
	Оценка на влијанието на емисиите врз почвата и подземните води
	11.12.2017
	Табела 2.5.1 : Ракување и складирање на отпадот
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	Управување со цврст и течен отпад
	11.12.2017
	11.12.2017
	Отпад-користење/ одложување на опасен и друг вид на отпад
	29.01.2018
	Отпад-користење/ одложување на  друг вид на отпад
	11.12.2017
	Одложување на отпадот во границите на инсталацијата
	29.01.2018
	Копии од договори за отпад
	Отпад-користење/ одложување на опасен и друг вид на отпад
	03.04.2018
	Програма за управување со отпадот 2022-2025 год.
	31.05.2022
	Табела 2.5.2 : Отпад складиран на самата локација
	Услови на складирање
	Начин на складирање
	Место на складирање на самата локација
	Опис на отпадот 
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	Во  соодветна непропусна амбалажа без можност за исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	 Хидраулични масла 
	 (13.01.13)*
	Одредена количина за   реупотреба, Остатокот се превзема од овластено правно лице.При реупотреба  не се  дозволува  контаминација на почвата
	Во  соодветна непропусна амбалажа без можност за исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Масла за подмачкување
	(13.02.06)*
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	Во соодветна  непропусна амбалажа без можност од надворешни влијанија и исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Отпадни филтри за масло  (16.01.07)*
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	На соодветна амбалажа без можност  за исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Акумулатори (16.06.01)*
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	На бетонирана  подлога без можност од надворешни влијанија и исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Пластична амбалажа
	(15.01.10)*
	На самото наоѓалиште
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Јаловина од суровината
	(01.03.05) 
	Повторно се врака во процесот на производство
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Непечен крш (10.12.01)
	Привремено одложување до  продажба или донирање
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Печен крш (10.12.08)
	Повратна амбалажа се враќа на добавувачот  по употреба.
	На бетонирана  подлога без можност од надворешни влијанија и исцедување на почвата
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Метална амбалажа (15.01.04) 
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	На бетонирана подлога
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Старо железо  (20.01.40)
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	Селектиран во непропусни контејнери
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Комунален отпад (20.01.01);(20.01.08);
	(20.01.14)
	Привремено одложување до  превземање од овластено  правно лице
	На дефиниран простор  на сопствена локација
	Пластична ПЕТ амбалажа  (20.01.39)
	Табела 2.6.1 : Искористување и отстранување на отпадот
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	Управување со цврст и течен отпад
	11.12.2017
	11.12.2017
	Отпад-користење/ одложување на опасен  отпад
	11.12.2017
	Отпад-користење/ одложување на  друг вид на отпад
	11.12.2017
	Оценка на  влијанието врз животната средина на искористувањето на отпадот во рамките на локацијата и /или негово одлагање
	Отпад-користење/ одложување на  друг вид на отпад
	29.01.2018
	Отпад-користење/ одложување на  отпад
	03.04.2018
	Табела 2.7.1 : Енергетска ефикасност
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	Процес на сушење и печење на полупроизводот
	11.12.2017
	31.05.2022
	Табела 2.8.1 : Спречување и контрола на несакани дејствија
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Мерки за спречување на загадувањето вклучени во процесот
	11.12.2017
	Мерки за третман и контрола на  загадувањето на крајот од  процесот
	11.12.2017
	Опис на други планирани превентивни мерки
	11.12.2017
	Еколошки аспекти и НДТ
	11.12.2017
	Опис на други планирани превентивни мерки
	Табела 2.9.1 : Бучава и вибрации
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Емисии на бучава
	11.12.2017
	Збирна листа изворите на бучава
	11.12.2017
	Мониторинг на амбиентална бучава
	31.05.2022
	11.12.2017
	Емисии на вибрации и нејонизирачко зрачење
	Табела 2.10.1 : Мониторинг 
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Точки на мониторинг на емисии и земање на примероци
	11.12.2017
	Мониторинг на емисиите и точки на земање на примероци
	11.12.2017
	Мерни места и мониторинг на животната средина
	31.05.2022
	29.01.2018
	Дополнување на листа на емисии во воздух 
	29.01.2018
	Скица на местата на мониторинг на емисиите во воздух
	31.05.2022
	Табела 2.11.1 : Престанок на работа
	Дата кога е примено
	Документ
	Опис
	11.12.2017
	Ремедијација,престанок со работа,повторно започнување со работа и грижа по престанок на активностите
	3 Документација
	3.1.1 Документацијата (“Специфицирана Документација”) ќе содржи податоци за:
	a секоја неисправност, дефект или престанок со работа на постројката, опремата или техниките (вклучувајќи краткотрајни и долготрајни мерки за поправка) што може да има, имало или ќе има влијание на перформансите врз животната средина што се однесуваат...
	b целиот спроведен мониторинг и земањето примероци и сите проценки и оценки направени на основа на тие податоци.

	3.1.2 За инспекција од страна на Надлежниот орган во било кое пристојно време ќе бидат достапни:
	a Специфицираната документација;
	b Било кои други документи направени од страна на Операторот поврзани со работата на инсталацијата за која се издава дозволата (“Други документи”).

	3.1.3 Копија од било кој специфициран или друг документ ќе му биде доставен на Надлежниот орган на негово барање и без надокнада.
	3.1.4 Специфицираните и другите документи треба:
	a да бидат читливи;
	b да бидат направени што е можно побрзо;
	c да ги вклучат сите дополнувања и сите оригинални документи кои можат да се приложат.

	3.1.5 Операторот е должен специфицираната и другата документација да ја чува за време на важноста на оваа дозвола, како и пет години по престанокот на важноста.
	3.1.6 За целиот примен или создаден отпад во инсталацијата за која што се издава дозволата, операторот ќе има документација (и ќе ја чува истата за време на важноста на оваа дозвола, како и пет години по престанокот на важноста) за
	a Составот на отпадот, или онаму каде што е можно, опис;
	b најдобра проценка на создадената количина отпад;
	c трасата на транспорт на отпадот за одлагање; и
	d најдобра проценка на количината отпад испратен на преработка.

	3.1.7 Операторот на инсталацијата за којашто се издава дозволата ќе направи записник, доколку постојат жалби или тврдења за нејзиното влијание врз животната средина. Во записникот треба да стои датум и време на жалбата, како и кратко резиме доколку им...

	4 Редовни извештаи
	4.1.1 Сите извештаи и известувања што ги бара оваа дозвола, операторот ќе ги испраќа до Надлежниот орган за животна средина.
	4.1.2 Извештаите ќе се поднесуваат како што е резимирано во Додаток 2 или на друг начин детално објаснето во Дозволата.
	4.1.3 Сите извештаи ќе бидат потпишани од страна на назначено овластено лице од инсталацијата.
	4.1.4 Операторот ќе поднесе до Надлежниот орган (до 31-ви Март) секоја година, ГИЖС кој ја покрива претходната календарска година. Овој извештај треба да вклучи како минимум информации специфицирани во следната Табела. Годишниот Извештај за Животна Ср...
	4.1.5 Операторот ќе подготви и одржува РИПЗМ за локацијата. Супстанците кои треба да се вклучат во РИПЗМ треба да бидат одобрени од страна на Надлежниот орган секоја година според референтната листа која што е специфицирана во Упатството за ГИЖС од ст...
	4.1.6 Годишниот извештај за животна средина ќе го содржи следното:

	5 Известувања
	5.1.1 Операторот ќе го извести Надлежниот орган без
	одложување:
	a кога ќе забележи емисија на некоја супстанција која го надминува лимитот или критериумот на оваа дозвола, наведен во врска со таа супстанција;
	b кога ќе забележи фугитивна емисија што предизвикала или може да предизвика загадување, освен ако емитираната количина е многу мала да не може да предизвика загадување;
	c кога ќе забележи некаква неисправност, дефект или престанок на работата на постројката или техниките, што предизвикало или има потенцијал да предизвика загадување; и
	d било какво несакано дејство што предизвикало или има потенцијал да предизвика загадување.

	5.1.2 Операторот треба да достави писмена потврда до Надлежниот орган за било кое известување од условот 5.1.1 согласно Распоредот 1 од оваа дозвола, преку испраќање на податоци наведени во Делот А од Распоредот 1 од оваа дозвола во рок од 24 часа од ...
	5.1.3 Операторот ќе даде писмено известување што е можно побрзо, за секое од следниве
	a перманентен престанок на работата на било кој дел или на целата инсталација, за која се издава дозволата;
	b престанок на работата на некој дел или на целата инсталација за која се издава дозволата, со можност да биде подолго од 1 година; и
	c повторно стартување на работата на некој дел или целата инсталација за кој што се издава дозволата, по престанокот по известување според 5.1.3 (б).

	5.1.4 Операторот ќе даде писмено известување во рок од 14 дена пред нивното појавување, за следниве работи:
	i било каква промена на трговското име на Операторот, регистарско   име или адресата на регистрирана канцеларија;
	ii промена на податоците за холдинг компанијата на операторот (вклучувајки и податоци за холдинг компанијата кога операторот станува дел од неа);
	iii за активности кога операторот оди во стечај склучува доброволен договор или е оштетен;


	6 Емисии
	6.1 Емисии во воздух
	6.1.1 Емисиите во воздух од точката(ите) на  емисија наведени во Табела 6.1.1, ќе потекнат само од извор(и) наведен(и) во таа Табела. (Број според мапата)
	6.1.2 Границите на емисиите во воздух за параметарот(рите) и точката(ите) на емисија наведени во Табела 6.1.2 нема да бидат пречекорени во соодветниот временски период.
	6.1.3 Операторот ќе врши мониторинг на параметрите наведени во табела 6.1.2, на точките на емисија и најмалку на фрекфенции наведени во таа Табела.
	6.1.4 Емисиите од инсталацијата не треба да содржат нападен мирис надвор од границите на инсталацијата,
	6.1.5 Емисиите во воздухот, освен пареа и кондензирана водена пареа, не треба да содржат капки од перзистентна магла и перзистентен чад.
	6.1.6 Емисиите не треба да содржат видлив чад. Ако, поради причина на одржување, емисиите на чад се предизвикани од повторно стартување од ладно, истото не треба да трае подолго од 20 минути во било кој период од 8 часови и сите практични чекори треба...
	6.1.7 Операторот ќе воспостави Програма за откривање, контрола, намалување и спречување на фугитивните  емисии во инсталацијата.
	6.1.8 Ќе се врши распрскување со вода на површините каде има активни земјени работи и насипан материјал, како и земјените патишта, со цел да се редуцира емисијата на прашина.
	6.1.9 Операторот е должен да ги задоволи стандардите за квалитет на животната средина, особено квалитетот на амбиенталниот воздух, согласно важечките законски и подзаконски акти на Република Северна Македонија.

	6.2 Емисии во почва
	6.2.1 Од инсталацијата за која се издава оваа Дозвола нема да има емисии во почвата.
	6.2.2 Операторот ќе го извести надлежниот орган за секоја промена во работењето која може да има влијание и емисии во почвата.
	6.2.3 Операторот треба да обезбеди активностите од своето работење да бидат спроведувани на начин кој ќе обезбеди да не постои можност на директно влијание на почвата, како и за надворешно влијание кои создава индиректни емисии во почвата.
	6.2.4 Патната мрежа која е во рамките на инсталацијата ќе се одржува така да нема остатоци од прашина предизвикани од возилата кои влегуваат или излегуваат од инстацијата. Таквата прашина или други исталожени материјали ќе бидат отстранети без одложув...
	6.2.5 Машините треба да се паркираат на содветно предвидени и уредени места, кои ги поседуваат потребните предуслови за заштита на почвите од контаминација со горива и деривати.

	6.3 Емисии во вода (различни од емисиите во канализација)
	6.3.1 Емисии во вода од точка(и) на емисија наведени во Табела 6.3.1 ќе потекнуваат само од извор(ите) наведени во таа Табела.
	6.3.2 Од инсталацијата за која се издава оваа Дозвола нема да има емисии во вода, односно, работата на инсталацијата нема да резултира со никакви испуштања во површински води.
	6.3.3 Границите за емисиите во вода за параметарот(рите) и точката(ите) на емисија поставени во Табела 6.3.2, нема да бидат пречекорени во соодветниот временски период.
	6.3.4 Операторот ќе изведува мониторинг на параметрите наведи во Табела 6.3.2 на точките на емисија и со фрекфенции наведени во таа  Тб. доколку е запазен условот.
	6.3.5 Не смее да има емисии во вода од страна на инсталацијата за која се издава дозволата, на било која супстанција пропишана за вода за која нема дадено граници во Табела 6.3.2, освен за концентрации кои не се поголеми од оние кои веќе ги има во вод...
	6.3.6      Операторот   ќе  зема  примероци  и  ќе  врши мониторинг на местото на испустот (наведи) со фреквенција (наведи).

	6.4 Емисии во канализација
	6.4.1 Емисиите во канализација од точката(ите) на емисија наведени во Табела 6.4.1 ќе потекнуваат сам од изворот(ите) наведени во таа Табела.
	6.4.2 Границите на емисиите во канализација за параметарот(рите) и точките на емисија поставени во Табела 6.4.2 нема да бидат пречекорени во соодветниот временски период.
	Операторот ќе врши мониторинг на параметрите неведени во табела 6.4.3 а и 6.4.3б, на точките на емисија и не поретко од наведеното во таа Табела.
	6.4.3 Не смее да има емисии во вода од страна на инсталацијата за која се издава дозволата, на било која супстанција препишана за вода за која нема дадено граници во Табела 6.4.2, освен за концентрации кои не се поголеми од оние кои веќе ги има во вод...
	6.4.4 Нема да има испуштања на било какви супстанции кои може да предизвикаат штета на канализацијата или да имаат влијание на нејзиното одржување.
	6.4.5 Границите на емисии во канализација и бараните параметри,количината на испуштени отпадни води, фрекфенцијата на мониторинг и сл. ќе бидат дефинирани во договорот за испуштање на отпадни води помеѓу операторот и правниот субјект кој управува со к...

	6.5 Емисии на топлина
	6.6  Емисии на бучава и вибрации
	6.6.1 Емисиите на бучава на граници на локацијата треба да се  во согласност со стандардите пропишани со национално законодавство(Одлука за утврдување во кои случаи и под кои услови се смета дека е нарушен мирот на граѓаните Сл.в. на РМ бр.01/2009год.)


	Табела 6.1.1 : Емисиони точки во воздухот
	Локација на точката на емисија
	Ознака на точка на емисија/опис
	Извор
	N 41о 42' 52,68"
	Оџак од Тунелска печка
	А1
	E 21о 45' 13,80"
	N 41о 42' 51,92"
	Дифузер за влажен воздух во Сушара
	А2,А3
	E 21о 45' 13,67"
	N 41о 42' 50,1"
	Оџак од котел   за парно  греење за административна зграда
	А4*
	E 21о 45' 26,2"
	**
	Табела 6.1.2: Граници на емисиите во воздухот
	Фреквенција на мониторинг
	Ознака на точка на емисија: 
	Параметри
	А1 Испуст од Тунелска печка
	За емитиран масен проток над 
	Содржина на сулфур во суровината изразена во %
	ГВЕ
	( mg/m3  )
	Од денот на издавање на дозволата
	(kg/h)
	квартално
	10
	500
	под 0,12
	Сулфурни оксиди (како SO2) 
	Сулфурни оксиди (како SO2) 
	квартално
	10
	1.500
	над 0,12
	квартално
	500
	Азотни оксиди (како NO2)
	Јаглерод моноксид (СО)
	квартално
	200
	квартално
	50
	Вкупна прашина
	квартално
	5
	Бензен
	квартално
	30
	Хлороводород
	(HCL)
	квартално
	5
	 Флуороводород                              (HF)
	Согласно точка 5А од Прилог 1 од Правилник бр.141/2010
	Испарливи органски соединенија (VOC)
	Табела 6.1.2 : Граници на емисиите во воздухот
	Фреквенција на мониторинг
	Ознака на точка на емисија: 
	Параметри
	А2,А3 Дифузор за влажен воздух во Сушара
	Од денот на издавање на дозволата
	ГВЕ
	  ( mg/m3  )
	квартално
	50
	Вкупна прашина
	Табела 6.1.2 : Граници на емисиите во воздухот
	Фреквенција на мониторинг
	Ознака на точка на емисија: 
	Параметри
	А4 Испуст од парен котел на нафта 40 KW 
	Од денот на издавање на дозволата
	ГВЕ
	  ( mg/Nm3  )
	Годишно
	1
	Чаден број
	Јаглерод моноксид (CO)
	Годишно
	175
	Азотни оксиди (NOx) изразани како NO2
	Годишно
	250
	Табела 6.3.1 : Точки на емисија во вода
	Ознака на точка на емисија.
	Количество
	Извор
	Табела 6.3.2 : Граници на емисија во вода 
	Ознака на точка на емисија
	Фреквенција на мониторинг
	Период од
	Период до 
	Параметар
	Табела 6.4.1 Точка на емисија во канализација
	Ознака на точката на емисија
	Канализација
	Извор
	Градска канализациона мрежа на општина Велес
	Санитарна отпадна вода
	SЕW(SЕW1) 
	Табела 6.4.2 Граници на емисии во канализација
	Фреквенција на мониторинг
	Точка на емисија  2
	Точка на емисија 1
	Параметар
	Од  (датум)
	До
	Од (датум)
	До
	(датум)
	(датум)
	Табела 6.4.3а Барања за мониторинг на канализација ( се до и вклучувајќи______________)
	Точка на емисија 
	Точка на емисија 
	Параметар
	-
	{Наведи ја фреквенцијата и начинот}
	-
	{Наведи ја фреквенцијата и начинот}
	-
	{Наведи ја фреквенцијата и начинот}
	Табела 6.4.3б Мониторинг на канализација (од _______________)
	Точка на емисија 
	Точка на емисија 
	Параметар
	-
	Ниво на бучава изразена во dBA
	Национален  координатен систем
	Граница на инсталацијата
	Lн
	Lв
	Lд
	60
	70
	70
	На влезна капија 
	AN1= N1
	60
	70
	70
	На северо-источна граница на производен погон
	AN2= N2
	N  41°42'45.5"                     E  21°45'18.6"  
	60
	70
	70
	На истовар на суровина
	AN3= N3
	N  41°42'52.0"                           E   21°45'11.3" 
	60
	Табела 9.1.1 : Програма за подобрување
	Ознака
	Мерка
	Датум на завршување
	Активност бр.1
	Замена на сите горилници на Тунелска печка со нови
	Цел:
	1. Подобро согорување на горивото за загревање на Тунеска печка;
	2. Намалена потрошувачка на гориво;
	3. Намалена емисија на штетни гасови во атмосферата;
	Активноста е 
	реализирана
	Активност бр.2
	Исфрлање на дрвото како гориво за палење на печката и Инсталирање на систем за палење и загревање на печката со земјен гас (метан) во комбинација со мазут
	Цел:
	1. Забрзување и поголема контрола врз процесот на палење на печката;
	2. Подобрено согорувањеи воедначеност во процесот на печење на меѓупроизводите, намалување на трошоците и подобрување на квалитетот на производите;
	3. Значително намалување на емисиите на штетни гасови во атмосверата;
	Активност бр.3
	Поставување на вреќаст филтер на оџак на Тунелска печка
	Поради промена на енергенсот предложен е и друг начин на намалување на емисиите
	Оваа активност нема да се реализира 
	Активност бр.4
	Замена на постоечкиот систем на грубо и средно мелење со нови
	Цел:
	Подобра хомогенизираност на глината и подобри резултати;
	Активноста е 
	реализирана
	Активност бр.5
	Поставување на филтер на вода на оџак на Тунелска печка по променет енергенс-петрол кокс
	Цел:
	Да се намалат емисиите на штетните честички во атмосверата;
	Фебруари 2023 година
	Активност бр.6
	Поставување на фотоволтаична централа за производство на струја на сопствени површини
	Цел:
	Производство на струја со обновливи извори, намалување на емисија на CO2 и намалување на трошоци за електрична енергија
	До крајот на 
	2023 година
	Табела Д2: Извештаи за податоците од мониторингот
	Параметар
	Фрекфенција на извештајот
	Период на поднесување извештаи
	Годишен извештај за Животна средина
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Евиденција на инциденти
	Како што се случуваат
	Во рок од 5 (пет)  дена од инцидентот
	Мониторинг на воздухот
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Мониторинг на бучава
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Ревизија на употребата  на вода
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Ревизија на енергетска ефикасност
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Создаден отпад 
	Годишно
	До 31-ви март секоја година
	Распоред на цели и задачи
	Годишно
	До 31-ви март секоја година

	70
	70
	Позади работилница
	AN4= N4
	N 41°42'54.2"                            E 21°45'15.0"   
	7 Пренос до пречистителна станица за отпадни води
	8 Услови надвор од локацијата
	8.1   Операторот е должен во случај на нарушување на  амбиенталниот
	воздух во околината со непосредно влијание од неговата    активност и покрај задоволувањето на поставените гранични вредности на емисијата како резултат на отстапување од вообичаените атмосферски движења, да превземе соодветни мерки во процесот на пр...

	9 Програма за подобрување
	9.1 Операторот ќе ги спроведе преостанатите договорени мерки наведени во Табела 9.1.1, во назначениот период по издавање на оваа дозвола.По завршување на активностите  ќе испрати писмено известување до Надлежниот орган, кога била комплетирана секоја м...

	10 Договор за промени во пишана форма
	10.1 Кога својството “или како што е друго договорено написмено” се користи во услов од дозволата, операторот ќе бара таков договор на следниот начин:
	10.1.1 Операторот ќе í даде на Надлежниот орган писмено известување за деталите на предложената промена, означувајќи го релевантниот(те) дел(ови) од оваа дозвола: и
	10.1.2 Ваквото известување ќе вклучува проценка на можните влијанија на предложената промена (вклучувајќи создавање отпад) како ризик за животната средина од страна на инсталацијата за која се издава дозволата.

	10.2 Секоја промена предложена според условот 10.1.1 и договорена писмено со Надлежниот орган, може да се имплементира само откако операторот му даде на Надлежниот орган претходно писмено известување за датата на имплементација на промената. Почнувајќ...

	Додаток 1
	Овој Додаток ги прикажува информациите што операторот треба да ги достави до Надлежниот орган за да го задоволи условот 5.1.2 од оваа дозвола.
	Мерните единици користени во податоците прикажани во делот А и Б треба да бидат соодветни на условите на емисијата. Онаму каде што е можно, да се направи споредба на реалната емисија и дозволените граници на емисија.
	Ако некоја информација се смета за деловно доверлива, треба да биде одделена од оние што не се доверливи, поднесена на одделен лист заедно со барање за комерцијална доверливост во согласнот со Законот за животна средина.

	Потврдата треба да содржи
	Име на операторот.
	Број на дозвола.
	Локација на инсталацијата.
	Датум на доставување на податоци.
	Време, датум и локација на емисијата.
	Карактеристики и детали на емитираната(ите) супстанција(и), треба да вклучува :
	Најдобра проценка на количината или интензитетот на емисија, и времето кога се случила емисијата.
	Медиум на животната средина на кој што се однесува емисијата.
	Превземени или планирани мерки за стопирање на емисијата.
	Други попрецизни податоци за предметот известен во Делот А
	Превземени или планирани мерки за спречување за повторно појавување на истиот проблем.
	Превземени или планирани мерки за исправување, лимитирање или спречување на загадувањето или штетата на животната средина што може да се случи како резултат на емисијата.
	Датуми на сите известувања од Делот А за време на претходните 24 месеци.
	Име      Пошта..................................
	Потпис     Датум
	Изјава дека потпишаниот е овластен да потпишува во име на операторот.

	Додаток 2
	Параметрите за кои извештаите ќе бидат направени, согласно условите 4.1.2 од оваа дозвола, се наведени подолу.


